



بلوچستان صوبائی اسمبلی

کاروائی اجلاس

منعقدہ چہار شنبہ مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۸۶ء

صفحہ	مندرجات	نمبر شمار
۱	تلاوت قرآن پاک وترجمہ	۱
۲۸	سوالات آوران کے جوابات	۲
۳۶	رخصت کی درخواستیں	۳
۳۷	تخریک التواء بجانب مسٹر محمد صالح بھوتانی یہ سلسلہ ہر تالی سردوران کانگنی (مستردہوئی)	۴
۴۹	مجلس برائے قواعد و انضام کاروائی و استحقاقات کی رپورٹ کا پیش کیا جانا۔	۵
۵۰	بلوچستان لوکل گورنمنٹ کا (تیسرا ترمیمی) مسودہ قانون مصدرہ ۱۹۸۶ء مسودہ قانون نمبر ۶ مصدرہ ۱۹۸۶ء (پیش کیا گیا)	۵

الف

بلوچستان صوبائی اسمبلی

۱۔ مسٹر اسپیکر _____ مسٹر محمد سرد خان کارٹ
۲۔ مسٹر ڈپٹی اسپیکر _____ آغا عبدالظاہر

انصران اسمبلی

۱۔ سیکرٹری _____ مسٹر اختر حسین خان

مسئز اراکین کی فہرست جنہوں نے آج کے اجلاس میں شرکت کی

- ۱۔ مسز نقیہ عالیانی
- ۲۔ مسیری گل آغا (وزیر تعلیم)
- ۳۔ مسٹر آبادان فریدون آبادان (مشیر)
- ۴۔ میر عبد الغفور بلوچ (پارلیمانی سیکرٹری)
- ۵۔ میر عبدالکرم نوشیروانی (")
- ۶۔ میر عبدالمجید بزنجو (")
- ۷۔ میر عبدالحی جمالی (دزیر مال)
- ۸۔ آغا عبدالظاہر
- ۹۔ میر احمد خان
- ۱۰۔ سردار احمد شاہ کھتران (وزیر ہدیات)
- ۱۱۔ مسٹر ابن داس بگٹی
- ۱۲۔ مسز عصمت اللہ خان موسیٰ خیل
- ۱۳۔ سردار بہادر خان بنگلوی (وزیر خوراک)

(ب)

مستر بشیر مسیح (پارلیمانی سیکرٹری)	۱۳
سردار چاکر خان (ڈومسٹی)	۱۵
سید داؤد کریم	۱۶
حاجی عید محمد تیزنی	۱۷
میر فتح علی عمرانی	۱۸
حاجی ظریف خان مندوخیل (پارلیمانی سیکرٹری)	۱۹
سردار نثار علی پارلیمانی سیکرٹری	۲۰
جام میر غلام قادر خان (وزیر اعلیٰ)	۲۱
ملک گل زمان خان کاسمی (مشیر)	۲۲
میر چایون خان مری (وزیر خزانہ)	۲۳
مستر اقبال احمد خان کھوسہ (پارلیمانی سیکرٹری)	۲۴
سردار خیر محمد خان ترین	۲۵
میر محمد علی رند	۲۶
ڈاکٹر محمد تیزد بوج (وزیر مواصلات)	۲۷
ارباب محمد نواز خان کاسمی (وزیر زراعت)	۲۸
مستر محمد صالح مہموتانی	۲۹
حاجی محمد شاہ مردان زئی	۳۰
سردار محمد یعقوب خان ناصر (وزیر آبپاشی)	۳۱
ملک محمد یوسف اچکزئی (وزیر بوج و اوقاف)	۳۲
مستر فقیر احمد خان باچا	۳۳
مستر ناصر علی بوج (پارلیمانی سیکرٹری)	۳۴
میر نواز احمد خان مری (" ")	۳۵
میال سیف اللہ خان پراچہ (وزیر منصوبہ بندی و ترقیات)	۳۶
نواب تیمور شاہ جوگزی (وزیر صحت)	۳۷
پرنس بیگم اہان	۳۸
سردار ازاب خان ترین	۳۹

بلوچستان صوبائی اسمبلی

کاساتوال اجلاس

اسمبلی کا اجلاس بروز چہار شنبہ مورثہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۸۶ء بوقت دس بجے صبح زیر صدارت
مسٹر محمد سرور خان کاکڑ اسپیکر منعقد ہوا۔
تلاوت قرآن پاک و ترجمہ
از: قاری، سید افتخار احمد کاکڑ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اُدْعُوا رَبَّكُمْ تَضَرُّعًا وَخُفْيَةً ۗ اِنَّهٗ لَا یُحِبُّ الْعٰتِدِیْنَ ۗ وَلَا تَقْسِمُوا فِی الْاَسْمٰی بَلْکُمْ اِصْلَاحٌ لِّهٰذَا وَادْعُوهُ
خَوْفًا وَطَمَعًا ۗ رَحْمَةً لِّلَّذِیْنَ قَرَّبُوْا مِنْهُ الْحُسْنٰی ۗ
تم اپنے پروردگار کو عاجزی سے اور پوشیدہ طور پر پکارو بیشک حد سے گزرنے والے خدا کو پسند نہیں ہیں اور زمین میں
اصلاح کے بعد فساد نہ کرو اور اپنے اللہ کو خوف سے بھی اور شوق سے بھی پکارو بیشک اللہ کی رحمت ان لوگوں سے
قرب ہے جو نیکو کار ہیں
(وَمَا عَلَيْنَا الْاِلْبَاسُ ۗ)

وقفہ سوالات

مسٹر اسپیکر۔ اب وقفہ سوالات ہے پہلا سوال مسٹر اجن واس بگٹی کا ہے۔

مسٹر اجن واس بگٹی۔

کیا ذریعہ موصلات و تعمیرات ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ

صوبہ بلوچستان کے تمام وزراء، مشیروں اور پارلیمانی سیکرٹریوں کے سرکاری یا غیر سرکاری بیگلوں کی تعمیر ترمیم تزئین اور آرائش پر مارچ ۱۹۸۵ء سے اب تک کل کتنی رقم خرچ کی گئی ہے تفصیل سے آگاہ فرمائیں ۴۔

وزیر موصلات و تعمیرات۔

صوبہ بلوچستان کے تمام وزراء، مشیروں اور پارلیمانی سیکرٹریوں کی رہائش گاہوں پر جو رقم خرچ کی گئی ہے اسکی تفصیل مورخہ ۱۳/۸/۸۶ء سے اب تک ذیل ہے۔

ممبر شمار	تزئین و آرائش	محافظہ کے کمروں کی تعمیر
۱۔ معزز وزیر اعلیٰ	۸۷۰۰۰/۰	—
۲۔ معزز سپیکر بلوچستان صوبائی اسمبلی	۳۹۹۳۰/۰	—
۳۔ معزز وزیر لوکل گورنمنٹ	۳۷۱۸۵۱/۰	—
۴۔ معزز وزیر برائے صنعت و حرقت	۳۶۰۲۵۰/۰	۱۱۵۹۷۵۹/۰
۵۔ معزز وزیر زراعت	—	۴۷۰۰۰۰/۰
۶۔ معزز وزیر خوراک	—	۴۷۰۰۰۰/۰
۷۔ معزز وزیر خزانہ	—	۱۰۳۸۱۰۰۰/۰
۸۔ معزز وزیر موصلات و تعمیرات	۳۰۰۰۰/۰	۱۰۲۳۲۴۳۶

۱۰ / ۲۹، ۲۸۱	۳۰، ۰۰۰ / ۱	۹. معزز وزیر صحت
۱۱ / ۱۳، ۱۶۱	۳۰، ۰۰۰ / ۱	۱۰. معزز وزیر مواصلات و کھیل و ثقافت
	۳۰، ۰۰۰ / ۱	۱۱. معزز وزیر آبپاشی و برقیات

آغا عبدالطاہر ہمدانی سول جناب والا! وزیر صاحب نے اپنے جواب میں وزیروں کے ہنگاموں میں جو محافظوں کے کمروں کی تعمیر ہوئی ہے اس میں دو وزیروں کے محافظوں کے کمروں کے تعمیراتی اخراجات ستر سٹو ہزار روپے فی کمرہ ہے جبکہ بقایا دوسرے وزراء کے محافظ کمروں کے اخراجات زیادہ کیوں ہوئے ہیں ؟

وزیر مواصلات و تعمیرات ڈاکٹر حیدر بلوچ جناب والا اس کی وجہ

عارفوں کی توڑ پھوڑ اور حصول زمین بھی ہے

آغا عبدالطاہر جناب اسپیکر وزیر خوراک اور وزیر خزانہ اپنے مکانات میں رہتے ہیں ان کے مکانات میں جو تعمیرات کی گئی ہیں ان سے اس لاگت کے پیسے کیسے وصول کیے جائیں گے؟

وزیر مواصلات و تعمیرات جناب والا اس پر کاہنہ نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ جو وزیر

اپنی رہائش گاہ میں رہتے ہیں اور وہاں جو تعمیرات کی گئی ہیں اس کی لاگت کی رقم وزراء کی تنخواہوں سے کاٹی جائے گی تاکہ جب وہ منسٹر رہیں تو یہ تعمیرات ان کی ملکیت ہو جائیں۔

مسٹر اسپیکر - اگلا سوال میٹرا جن داس بجٹی کا ہے

۲۷۸ **مسٹر ازجن داس بجٹی** - کیا وزیر مواصلات و تعمیرات ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ؟

الف) حالیہ سٹیڈ سٹیٹ لائبریری سے قومی شاہراہ (بولان سیکشن) کو کس قدر نقصان پہنچا اور اس کی مرمت پر تخمینہ لاگت کیا ہے

(جے) کیا یہ درست ہے کہ ریل اور سڑک پر بیک وقت ٹریفک معطل ہونے کی وجہ سے عوام کو سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑا اگر جواب اثبات میں ہے تو کیا ٹریفک کو سماں رکھنے کے لئے کوئی فوری متبادل انتظام کیا جانا ممکن نہیں تھا۔ نیز کیا آئندہ کے لئے ان ریلوں اور سڑکوں کے ممکن تحفظ کے لئے کوئی اقدام حکومت کے زیرِ غور ہے۔

وزیر مواصلات و تعمیرات :-

(الف) حالیہ شدید بارش اور سیلاب جس کا ریکارڈ پچھلے صد سال سے نہیں ملتا۔ قومی شارع بولان کیسٹن کو بے حد نقصان پہنچا سیلاب کی شدت کا اندازہ بی بی ٹی ٹی وی اور کنڈ لائی ٹی وی کے سیلاب میں بہہ جانے سے ہر سکتا ہے اس سیلاب سے ریلوں کی تکمیل اور سڑک کی پختگی پر اندازہ تخمینہ لگتے ہوئے دس کروڑ روپے ہو گا۔

(بے) یہ درست ہے کہ ریل اور سڑک پر ٹریفک بیک وقت معطل ہونے کی وجہ سے بارش اور سیلاب کی شدت جس کا امکان نہیں کیا جاسکتا تھا۔ سڑک اور ریل کی پٹری تک زیرِ آب آگئے تھے عوام کے لئے معطل شدہ ٹریفک کو محفوظ جگہ تک پہنچانا فوری طور پر کیا گیا تاکہ وہ دوسرا متبادل راستہ کراچی، خضدار کوٹہ اور دوسری شارع ڈیرہ غازی پور کو لے کر استعمال کر سکیں جس پر ٹریفک اس دوران بحالی تھی۔ ان ریلوں اور سڑکوں کی تعمیر موجودہ سیلاب کی شدت کو مدنظر رکھتے ہوئے اس کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کی مضمون وفاق حکومت کے زیرِ غور ہے۔

مسٹر اسپیکر :- اگلا سوال مسٹر اقبال احمد خان کھوسہ کا ہے دریافت فرمائیں

پتہ ۲۹۱ مسٹر اقبال احمد خان کھوسہ :-

کیا وزیر مواصلات و تعمیرات ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ

(الف) کیا یہ درست ہے کہ جیٹ پٹ نیشنل اے ڈی وے سڑک کو چوڑا کیا جا رہا ہے اور موجودہ زیرِ تعمیر چوڑائی بھی

ٹریفک کی آمدورفت کے لئے ناکافی ہے ؟

(بے) اگر جزد (الف) کا جواب اثبات میں ہے تو کیا حکومت یہ چوڑائی مزید چھوڑے گا بڑھانے اور دونوں جانب

فٹ پاتھ تعمیر کرانے کی تجویز پر غور کرے گی ؟

وزیر مواصلات و تعمیرات۔

(الف) ہاں یہ درست ہے کہ جھٹ پٹ نیشنل ہائی وے کو ۱۸ فٹ چوڑا کرنا تھا، مگر میرا قبیل کھوسو ممبر پراونشل اسمبلی بلوچستان کی درخواست پر روڈ کے اس حصے کو دو طرفہ بنایا گیا جس کی ہر طرف چوڑائی ۱۲-۱۳ فٹ ہے جو اس وقت مکمل ہو چکا ہے۔

(ب) اس وقت حکومت کے پاس اس کی مزید چھ چھ فٹ کی چوڑائی کرنے کے لئے اودان جانب فٹ پاتھ تعمیر کرنے کی کوئی بھی تجویز زیر غور نہیں۔

مسٹر اسپیکر بڑا اگلا سوال مسٹر نصیر احمد باچا صاحب کا ہے۔

بیز ۳۳۰۔ مسٹر نصیر احمد باچا

کیا وزیر مواصلات و تعمیرات ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ

(الف) کیا یہ درست ہے کہ کوئٹہ چین شاہراہ پر کوئٹہ میں بعض موٹر انتہائی خطرناک ہیں، نینز کافی عرصہ سے تان کی مرمت ہوئی ہے اور نہ مذہبی اشارتی بورڈ آڈیز ان کے لگے ہیں۔

(ب) کیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ شاہراہ پر بعض یوں کی حالت انتہائی خستہ ہے جو سنگس حادثے کا باعث ہو سکتے ہیں۔

ج اگر جزو (الف) و (ب) کا جواب اثبات میں ہے تو کیا حکومت اس سڑک کی مرمت اور اشارتی بورڈ آڈیز ان کرنے پر غور کرے گی؟

وزیر مواصلات و تعمیرات۔

(الف) یہ درست ہے کہ کوئٹہ کے پہاڑی سلسلے میں جو سڑک گزر رہی ہے اس کے بعض موٹر خطرناک ہیں۔ اس ضمن میں محکمہ تعمیرات اور شاہراہات نے اس حصہ کی بہتری کے لئے P.C.I تیار کئے ہیں۔

جو کوئٹہ اور کراچی نیشنل ہائی وے بورڈ کو بھیج دیئے گئے ہیں اور امید کی جاتی ہے کہ یہ اسکیم

اگلے سال کے وفاقی بجٹ میں شامل ہو جائے گی اشارتی بورڈ آڈیز ان بیشتر ان خطرناک موٹروں پر

لگانے مگر علاقے کے لوگ اکھاڑ کھولے جاتے ہیں۔

(جے) یہ سجا درست ہے کہ بعض یوں کی حالت خستہ ہے اس ضمن میں محکمہ تعمیرات رشاہرات نے ایک آئی سی سی ۲۰۰۰ کے مطابق ۳۱۹۳ ملین روپے پیشکش ہائی وے کو بھیج دیا ہے یوں ہی اس کی منظوری آجائے گا۔

جواب جزو الف) و اب میں دیا گیا ہے۔

مسٹر نصیر احمد باچا

جناب اسپیکر معزز وزیر ایک تو ہمارے علاقے کا کام نہیں کرتے اور پھر جواب بھی غلط دیتے ہیں۔ انہوں نے جو جواب دیا ہے کہ ان خطرناک سڑکوں پر جو بورڈ لگائے گئے ہیں وہ علاقے کے لوگ اکھاڑ کر لے جاتے ہیں یہاں یہ کہتا ہوں کہ وہ کبھی بھی نہیں لگائے گئے نہ جانے کب لگے جاتے ہیں اور پتہ نہیں کون لے جاتا ہے؟ میں وزیر متعلقہ سے یہ کہو لگا کر وہ اپنے محکمہ کو ہدایت کریں کہ جو رقم اس کے لئے مخصوص کی جاتی ہے اس سے وہاں پر بورڈ لگائے جائیں۔

وزیر مواصلات و تعمیرات

جناب والا، میں یہ عرض کروں گا کہ بورڈ لگانا میرے لئے کوئی مشکل بات نہیں ہے۔ میں اپنے محکمہ کو ہدایت کروں گا کہ وہ بورڈ لگائیں لیکن سڑک اتنی پھوٹی بھی نہیں ہے۔ اگر وہاں گاڑی احتیاط سے چلائی جائے تو میں سمجھتا ہوں کہ ایسی ویسی بات نہیں ہوگی۔

مسٹر نصیر احمد باچا

جناب والا وہاں پر سڑک سے بورڈ لگائے ہی نہیں گئے ہیں، تو پھر وزیر موصوف نے یہ کیوں کہا کہ علاقے کے لوگ بورڈ اکھاڑ کر لے گئے ہیں؟

وزیر مواصلات و تعمیرات

جناب والا، اگر ایسی کوئی بات ہوئی ہے تو میں معافی چاہتا ہوں۔

مسٹر اسپیکر۔ اگلا سوال نوٹسروانی صاحب کا ہے وہ اپنا سوال دریافت کریں

ب۔ ۲۶۹، میر عبدالکریم نوٹسروانی۔

کیا وزیر زکوٰۃ آزرہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ وارڈ نمبر ۱۰ زکوٰۃ کمیٹی نمبر ۲۳۳۵ کے غریبوں اور یتیموں میں سال ۱۹۸۵-۸۶ کے دوران کتنی سلائی مشینیں تقسیم کی گئی ہیں تفصیل سے آگاہ فرمائیں؟

وزیر زکوٰۃ۔

سال ۸۶-۸۵ء کے دوران مقامی زکوٰۃ کمیٹیاں صوبہ بھر میں مرکزی حکومت کے احکامات کے تحت معطل رہیں۔ اس لئے ان کے ذریعے مستحقین کو گزارہ الاؤنس کی ادائیگی نہیں ہو سکی البتہ اس کمیٹی کے دو افراد کو فی کس مبلغ تین ہزار روپے ضلع زکوٰۃ کمیٹی کوئٹہ کی سفارش پر دیگر مستقل جہاں کیا گیا اور اسی کمیٹی کی دو مستحق نوجوان کو صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے ضلع زکوٰۃ کمیٹی کی سفارش پر دو سلائی مشینیں بھی دی گئی ہیں۔

مسٹر فیصلہ عالیانی۔

(ضمنی سوال) جناب اسپیکر جیسا کہ وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ سال ۱۹۸۶-۸۵ء کے دوران مقامی زکوٰۃ کمیٹیاں صوبہ بھر میں مرکزی حکومت کے احکامات کے تحت معطل رہی ہیں کیا وہ اس پر روشنی ڈال سکتے ہیں کہ مرکزی حکومت کے کیا احکامات تھے جن کی وجہ سے یہ کمیٹیاں معطل رہی ہیں۔

وزیر زکوٰۃ۔

جناب والا۔ معطلی کی وجہ یہ تھی کہ ان دیہی کمیٹیوں کے انتخابات نہیں ہو سکے تھے۔ اور بعض جگہ رقم تقسیم بھی ہوئی بعض جگہ تقسیم نہیں ہوئی اپیل چل رہی تھی مرکزی حکومت نے کہا جب تک ہم فیصلہ نہ کریں آپ فنڈ نہ ریلیز نہ کریں جہاں اپیلیں چل رہی تھیں تاکہ ان کا فیصلہ ہو۔ اور جہاں ایکشن نہیں ہوئے وہاں دوبارہ ہوں۔ لہذا اس چیز کو مکمل کیا جا رہا تھا۔

میرناصر علی بلوچ بہ

(ضمنی سوال) جیسا کہ وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ زکوٰۃ کمیٹیاں سال ۱۹۸۶ء میں معطل رہی ہیں اور پھر وہ کہتے ہیں کہ رقم بھی ریلیز کی گئی ہے۔ کیا وہ اس چیز پر روشنی ڈال سکتے ہیں کہ معطلی کے باوجود رقم کیوں خرچ ہوئی؟

وزیر زکوٰۃ و عشر بہ

جناب والا۔ یہ کمیٹیاں مرکزی حکومت کے احکام کے تحت معطل رہیں مگر جب فیصلہ ہوا اور یہ بحال ہوئیں تو رقم ریلیز کی گئی۔

مسٹر فضیلہ عالیانی بہ

جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے کہ اس کے لئے ایک چار رکنی کمیٹی ہوتی ہے وہ پیسہ دیتی ہے جناب والا معزز وزیر صاحب کے جواب سے پورے ہاؤس کی تسلی نہیں ہو رہی ہے ہر طرف سے بے حدی نظر آرہی ہے کیونکہ یہ زکوٰۃ تو صرف مستحقین کے لئے ہوتی ہے وزیر صاحب کا جواب واضح نہیں ہے۔

وزیر زکوٰۃ۔

میری گزارش ہے کہ آپ کا یہ ضمنی سوال اس جواب سے تعلق نہیں رکھتا ہے اگر پھر بھی آپ کچھ پوچھنا چاہتی ہیں تو نیا سوال دے دیں میں جواب دے دوں گا۔

مسٹر فضیلہ عالیانی۔

جیسا کہ معزز وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ آپ کو ممبر بنایا جائے تو کام صحیح ہوگا سوشل ویلفیئر بھی زکوٰۃ سے متعلق ہے اور حکومت نے سوشل ویلفیئر کی ایک کمیٹی مقرر کی تھی اور اس میں بہت سے ممبران کے نام درج تھے اور سب کو اسکی اطلاع ملی تھی طریقہ کار یہ ہے کہ سماجی بہبود کے اداروں کو جو بھی گرانٹ ملتی ہے اس کی ٹینگ ہوتی ہے اور اس میں سب ممبران کو بلا یا جاتا ہے اور اس کے بعد وہ مختلف تنظیموں کو دینے جاتے ہیں چونکہ میں بھی اس کی ممبر تھی جہاں تک مجھے اس کا علم ہے نہ اسکی۔ ٹینگ ہوئی ہے

اور نہ اس کو فعال بنایا گیا ہے

مسٹر اسپیکر

کیا وزیر صاحب نے ناصر علی بلوچ صاحب کے سوال کا جواب دے دیا ہے؟

وزیر زکوٰۃ

میں نے اس کا جواب دے دیا ہے شاید آپ کی توہین اس طرف نہ تھی میں نے کہا ہے کچھ کیٹیاں دیہی علاقوں میں معطل رہی ہیں لیکن رقم کچھ مستحقین کو دی گئی ہے طلباء اس زمرے میں نہیں آتے ہیں

میر ناصر علی بلوچ

جناب والا ایک طرف تو وہ خود کہتے ہیں کہ یہ مرکزی حکومت کے احکام کے تحت معطل رہی ہیں لیکن اس میں دو افراد کوئی کس مبلغ تین ہزار روپے بھی دینے گئے ہیں حالانکہ زکوٰۃ کے مستحق تو یتیم اور نادار ہوتے ہیں اور عزیز طلباء ہوتے ہیں کیا وزیر صاحب فرمائیں گے کہ اب یہ کیٹیاں کام کر رہی ہیں اور ہمارے علاقے کے لئے کیا دیا گیا ہے۔

وزیر زکوٰۃ

بلوچستان میں ہر جگہ زکوٰۃ تقسیم ہوتی ہے اور صرف کچھ دیہی کیٹیاں معطل رہی ہیں اور ضلع زکوٰۃ کیٹی بھی اس کی سفارش کر سکتی ہے طلباء بھی جو مستحق ہیں ایک خاص طریق کار کے تحت زکوٰۃ حاصل کر سکتے ہیں ان کو یہ رقم تقسیم کی گئی ہے صرف دیہی کیٹیاں معطل رہی ہیں ان کو مرکزی حکومت کی ہدایت کے مطابق فنڈز دیئے نہیں ہوئے تھے۔

مسٹر اسپیکر

مک صاحب کیا آپ نے مسز فیضہ عالیانی اور ناصر بلوچ صاحب کے سلیمنٹری سوالات کا جواب دیدیا ہے

جناب والا۔ میں نے جواب دیدیا ہے غالباً آپکی توجہ اس طرف نہیں تھیں میں نے دیہی زکوٰۃ کمیٹیوں کے معطل کرنے کے بارے میں کہا تھا جہاں تک طلباء اور انفرادی طور پر کمیٹی کے چیرمین طلباء کی تصدیق کرتے ہیں صرف دیہی کمیٹیاں معطل رہیں جبکی تعداد دو ہزار پچھ سو کے لگ بھگ ہے۔

مسٹر ناصر علی بلوچ۔

(ضمنی سوال) جناب اسپیکر ایک طرف تو آپ کہتے ہیں کہ ۸۴۔۱۹۸۵ کے دوران مقامی زکوٰۃ کمیٹیاں صوبہ بھر میں مرکزی حکومت کے احکامات کے تحت معطل رہیں اسلئے انکے ذریعے مستحقین کو گزارہ الاؤنس کی ادائیگی نہیں ہو سکی سوال یہ ہے کہ زکوٰۃ کے مستحق طلباء بیواؤں اور یتیم لوگوں کو کس تے تجویز کیا؟ اور یہ کہ حزیب نادار میں فرق کیا ہے؟ جبکہ آپتے دوسری طرف پوری لسٹ دیدی ہے کہ اتنے تے روپے دئے گئے؟ سوال یہ ہے کہ ہمارے علاقے میں کیا دیا گیا۔

وزیر زکوٰۃ۔

میں معزز رکن کے علم میں لانا چاہتا ہوں کہ صوبائی سطح پر زکوٰۃ تقسیم ہوتی ہے اگر وہ اپنے علاقے کا جواب چاہتے ہیں تو برائے مہربانی مجھے نیا سوال دیں۔
دوسری بات دیہی کمیٹیوں سے متعلق ہے تو ضلعی زکوٰۃ کمیٹی کے چیرمین کا تقرر ایکشن کے ذریعے ہوتا ہے اور یہ سلسلہ معطل رہا انفرادی طور پر طلباء کے وظائف اور نادار لوگوں کی تصدیق کے بعد ادائیگی کی جاتی رہی ہے جیسا کہ میں نے پہلے کہا تقریباً چھیس سو کی تعداد میں کمیٹیاں معطل رہیں تاہم ہم نے ابھی تک اس کے پیسے ریلیز کر دیئے ہیں۔

مسٹر اسپیکر۔ اگلا سوال۔

ب۔ ۳۱۸۔ میر عبد الکریم نوشیروانی

کیا وزیر سماجی بہبود ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ۔
الف) کیا یہ درست ہے کہ حکومت نے گداگری کے خاتمے کے لئے ایک سکیم شروع کی تھی۔
ب) اگر جزد والا لغت کا جواب اثبات میں ہے تو اس سکیم کے تحت کتنے گداگروں کو گداگری کی لعنت

سے پھسکارہ دلایا گیا ہے۔ اور ان کی بجالی کے لئے کیا اقدامات اٹھائے گئے ہیں۔ تفصیلات سے آگاہ فرمائیں ۴

وزیر سماجی بہبود۔

درست ہے۔

مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۸۶ کو انسداد گداگری کے قانون مجریہ ۱۹۵۸ء کے تحت گداگری کے خلاف مہم شروع کی گئی۔ ۲ اکتوبر ۱۹۸۶ تک ۵۲ گداگر جن میں ۳۱ مرد و ۹ خواتین اور ۲ بچے شامل ہیں گرفتار کئے گئے ان میں سے ۱۸ مرد ۲ خواتین اور ایک بچہ عدالت مجاز نے بری کر دیے ۲ مرد اور ۲ خواتین ضمانت پر رہا کر دیے گئے، کودہ آئندہ بھیک نہیں مانگیں گے۔ ان میں سے ایک مرد کو عدالت سے قید کی سزا ہونے کے بعد جیل بھیج دیا گیا۔ اس وقت ۱۸ مرد ۵ خواتین اور ایک بچہ بجالی کے مرکز میں مقیم ہیں اور ۲ سول ہسپتال میں پیادہ ہونے کی وجہ سے برائے علاج داخل ہیں۔

ان مراکز میں گداگروں کو خورد و نوش پارچہ جات و دیگر ضروریات زندگی کے علاوہ ٹیلرنگ اور الیکٹرک وائرنگ کے ہنر میں تربیت کے انتظامات موجود ہیں اور عنقریب اس قسم کے دیگر شعبہ ہنر میں ان کی تربیت کے لئے انتظامات کے جارہے ہیں علاوہ ازیں تعلیم یا لغات اور دینی تعلیم کا انتظام بھی کیا گیا ہے

مسٹر اسپیکر بہ اگلا سوال۔

۳۱۹۔ میر عبد الکریم نوشیروانی۔

کیا وزیر زکوٰۃ ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ سال ۱۹۸۵ء کے دوران زکوٰۃ فنڈ سے کتنے زکوٰۃ کے مستحق طالب علموں، یتیموں، بیواؤں اور معذور افراد کی مدد کی گئی ہے اور کس حد تک تفصیلات سے آگاہ فرمائیں ۴۔

وزیر زکوٰۃ۔

دوران سال ۱۹۸۵ء-۱۹۸۶ء (۳۰-۴-۸۶ تا ۱-۴-۸۵) صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے سب ذیل رقم مختلف اہلکے تحت مستحق زکوٰۃ طلباء کو بطور وظائف نادر، خواتین اور انجی بچیوں کی شادی بیاہ کے اخراجات، معذور افراد کو ٹرائی سائیکل اور پہلے کر سیاں فراہم کرنے، انفرادی طور پر نادر افراد کو مستقل طور پر سہا کر نے، صحت عامہ کے اداروں کے ذریعے مستحق

زکوٰۃ بیمار افراد کے علاج و معالجہ کے لئے، انفرادی طور پر مستحق زکوٰۃ بیمار افراد کو علاج معالجہ کے لئے آفت زدگان کی بحالی اور رفاہی اداروں کے ذریعے مستحق زکوٰۃ افراد کی مختلف پیشوں میں بحالی کے لئے خرچ کی گئی ہے۔

نام جس پر رقم خرچ کی گئی	انفرادی جو مستفیض ہوئے	رقم جو خرچ کی گئی
(۱) مستحق زکوٰۃ طلباء کو جو مختلف سکولوں، کالجز اور یونیورسٹیوں میں زیر تعلیم ہیں بطور وظیفہ ادا کی گئی رقم۔	۳۹،۲۹۳ طلباء ۷۷۳ تعلیمی اداروں کے ذریعے	۱۰۷،۷۷۵،۲۵۴ روپے
(۲) مقامی زکوٰۃ کمیٹیوں کی سفارش پر انفرادی طور پر مستقل بحال کئے گئے افراد	۲۲۹ (اس میں مرد و خواتین اور یتیم بچے شامل ہیں)	۷،۷۵،۰۰۰ روپے
(۳) ناہار بچوں کی شادی بیاہ کے موقع پر بھینز کے لئے دیئے گئے اخراجات	۱۸۷ بچیاں	۲،۵۰۰ روپے
(۴) رفاہی و سماجی بہبود کے اداروں میں۔ زیر تربیت مستحق زکوٰۃ افراد کو بطور ۲۰۰ روپے ماہوار گزارہ الاؤنس اور ان کے لئے مختلف پیشوں میں تربیت کے لئے عام مال کی خرید پر خرچ کی گئی رقم۔	۹۱۰ (اس میں یتیم بچے، بیوہ عورتیں اور دوسرے نادار افراد بھی شامل ہیں)	۱۳،۹۲،۷۷۵ روپے
(۵) صحت عامہ کے اداروں کے ذریعے مستحق زکوٰۃ بیمار افراد کے علاج معالجہ کے لئے ادویات، خون اور خصوصی خوراک کی مصنوعی اجزاء کی فراہمی کے لئے ادا کی گئی رقم	مستفیض ہونے والے افراد ۶۰۷ کی تعداد ابھی طبی اداروں نے فراہم نہیں کی۔	۳،۹۸،۳۹ روپے
(۶) صوبے سے باہر مستحق زکوٰۃ افراد کو	۲۹۰ افراد	

نام مددگارین پر رقم خرچ کی گئی	افراد جو مستفیض ہوئے	رقم جو خرچ کی گئی
(۷) علاج معالجہ کے لئے میڈیکل سپرنٹنڈنٹ صاحبان کی سفارش پر ادا کی گئی رقم معذور افراد کو ٹرانسپورٹ سائیکل اور پہیہ دار کرسیاں مہیا کرنے پر خرچ کی گئی رقم	۱۱۳ افراد	۲۰۲۶۸۸۰/۰ لاکھ
(۸) آفت زدگان از سیلاب آتش زدگی زلزلہ سے متاثر ہونے والے افراد کی فوری امداد کے طور پر ادا کی گئی رقم	۳۳۲ افراد اس میں مرد بچے اور عورتیں سب شامل ہیں	۳۵۵۹۰۰/۰ لاکھ

آغا عبدالطاهر۔

جناب اسپیکر معزز وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ انفرادی طور پر نادار افراد کو مستقل طور پر سجا ل کرنے میں نادار افراد کی تشخیص کس طرح ہوتی ہے کہ یہ نادار ہے نادار تو اس ملک میں بہت زیادہ ہیں۔

وزیر کوٹہ۔

جناب والا۔ سجاد طریقہ کاریہ ہوتا ہے جو بھی نادار مرد یا عورت ہو وہ اپنے محلے کی کمیٹی کے حیرمین سے تصدیق کراتا ہے جس حلقے میں وہ رہتا ہو پھر حیرمین ڈسٹرکٹ کونسل اس کی تصدیق کرتا ہے پورے تشخیص کرنے کے بعد اس کو رجسٹر کیا جاتا ہے اور چیک کی صورت میں ان کو امداد دی جاتی ہے۔

مسٹر اسپیکر :- اگلا سوال مسٹر ارجمند داس بجلی کا ہے۔

بجلی ۲۷۶ مسٹر ارجمند داس بجلی :-

کیا وزیر اوقاف ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ حکومت بلوچستان اوقاف کے تحت صوبے میں کتنی مساجد مزارات اور دیگر تاریخی عمارات کی

دیکھ بھال کر رہی ہے اور ان سے سالانہ کس قدر آمدنی حاصل ہو رہی ہے نیز کیا حکومت دینی تعلیم کے فروغ کے لئے سرکاری سطح پر ضلع وار دینی درس گاہیں کالچ کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے۔

(ب) اقلیتی مذہبی متبرک تاریخی مقامات مثلاً ہتیکا، تیرہتا، لیبیلہ کالی دیوی، مندر، تملات مہار یو ساہو جوگی مستونگ اور گردونا تک مندر، اڑی کی دیکھ بھال پر کس قدر رقم خرچ کی گئی ہے۔

(ج) اگر اب تک مذکورہ بالا پر توجہ نہیں دی گئی ہے تو کیا حکومت آئندہ اقلیتی متبرک مقامات کی دیکھ بھال کے لئے رقم مخصوص کرنے کی تجویز پر غور کر لے گی؟

وزیر اوقاف -

محکمہ اوقاف نے مندرجہ ذیل مساجد کو وقف قرار دیکر اپنے تحویل میں لیا ہے۔

- (۱) مسجد سفیر میکانگی روڈ کوٹہ۔
- (۲) مسجد شاہ زمان روڈ کوٹہ۔
- (۳) مسجد سیٹھ عبدالستار کوٹہ۔
- (۴) انجمن اسلامیہ جامع مسجد، مسجد روڈ کوٹہ۔
- (۵) مسجد طیبہ بروری روڈ کوٹہ۔
- (۶) انجمن اسلامیہ عید گاہ طوعنی روڈ کوٹہ۔
- (۷) جامع مسجد مسلم باغ اور
- (۸) ٹاؤن مسجد اوسٹہ محمد۔

محکمہ اوقاف نے صوبے میں کسی بھی مزار کو اپنی تحویل میں نہیں لیا تا رہنچی عمارات (صحبت سرائے بس و جھٹ پٹ) کو محکمہ اوقاف نے وقف جائیداد قرار دینے کے سلسلے میں توثیق کیشن جاری کر دیے ہیں لیکن عملی طور پر ان کے انتظامات متعلقہ میونسپل ٹاؤن کیس کے سپرد ہیں۔

جائیداد سے آمدنی

سبز مسجد میکانگی روڈ سے تقریباً مبلغ ۷۰ ہزار روپے سالانہ اور مسجد شاہ زمان روڈ سے تقریباً ۵ ہزار روپے سالانہ آمدنی ہوتی ہے۔ علاوہ ان میں عید گاہ طوعنی روڈ کی جائیداد سے سالانہ آمدنی تقریباً ۲۰۰ روپے ہوتی ہے۔

جنہیں متعلقہ تحصیلدار جمع کر کے چیف ایڈمنسٹریٹو آفیس کے نیک اکاؤنٹس میں جمع کرتے ہیں جامع مسجد مسجد روڈ کوئٹہ مسجد سیٹھ عبدالستار اور مسجد طیبہ پروری روڈ کوئٹہ کے انتظامی و مالی امور کے لئے کمیٹیاں قائم ہیں ان کی جائیداد سے جو آمدنی ہوتی ہے انہیں کمیٹیوں کی جانب سے کھولے گئے اکاؤنٹس میں جمع کیا جاتا ہے جن سے ضروری اخراجات پورے کئے جاتے ہیں۔

صوبوں میں معیاری دینی درس گاہیں قائم کرنے کی کوئی تجویز فی الحال ہمارے زیر غور نہیں ہے۔
(ب) (ج) یہ تمام املاک متروکہ وقف جائیداد کے زمرے میں آتی ہیں اور ان کی دیکھ بھال مرکزی متروکہ ٹرسٹ جائیداد بورڈ کے ذمہ ہے۔

مسٹر ارجن داس بگٹی

(صنعتی سوال) جناب اسپیکر میں وزیر موصوف سے گزارش کروں گا کہ جیسے مجھے جزو (ب) اور جزو (ج) کے جوابات سے نوازا گیا ہے میں یہ پوچھنا چاہتا ہوں کہ ہمارے مذہبی مقامات جو تاریخی اور تبرک یافتہ ہیں مثلاً ہنگلاخ تیر متھ لسیڈ، کالی دیوی مندر، قلات اور مہاروی سادھ جوگی مستونگ وغیرہ کا تعلق اوقاف سے نہیں ہے اور یہ وقف بورڈ برائے متروکہ جائیداد حکومت پنجاب لاہور کے تحت ہے جناب والا اس سلسلے میں صوبائی حکومت ہمارے کیا رد کر سکتی ہے؟ کیونکہ لاکھوں زائرین بیرون ممالک اور خصوصاً ہمسایہ ممالک سے یہاں آتے ہیں۔ وزیر موصوف کو بخوبی اس کا علم ہوگا۔

وزیر اوقاف

میں نے عرض کیا کہ اس کا تعلق مرکزی حکومت سے ہے اور ان سے ہماری بات چل رہی ہے۔ ہمارا اخلاقی اور مذہبی فرض ہے کہ کسی بھی مذہبی درس گاہ مندر وغیرہ کو نظر انداز نہ کیا جائے ہم نے صوبائی سطح پر اس سلسلے میں کو اپریشن کی ہے۔ ٹینگ میں فیڈرل وزیر متعلقہ سے ارجن داس بگٹی صاحب اور بشیر مسیح صاحب کی موجودگی میں یہ بات انکے علم میں ہم نے لائی اور مرکزی حکومت سے استدعا کی کہ فٹڈ مہیا کیا جائے۔

اس کے علاوہ ہم ہر سطح پر کو اپریشن کرتے رہے ہیں اور اٹنڈہ بھی کرتے رہیں گے

وزیر صاحب نے فرمایا ٹینک ہوئی۔ واقعی ٹینک ہوئی ہے اور اسمیں یہ طے پایا تھا کہ پچاس لاکھ روپے مرکزی حکومت کی طرف سے مرمت آرائش و زیبائش تاریخی و متبرک مقامات کے لئے دیئے جائینگے لیکن اب تک اسکو عملی صورت نہیں دی گئی۔ میں گزارش کرونگا کہ کیا ہمارے معزز وزیر صاحب اس معزز ایوان میں جس میں جو صدوں گے پنجاب والا کیا یہ درست نہیں کہ ہر سال ہزاروں کی تعداد میں ہمارے تاریخی اور مذہبی مقامات کی زیارت کے لئے زائرین آتے ہیں اگر ہمارے یہ متبرک عمارات خستہ حالت میں ہونگی تو یہ ایک اچھا تاثر نہیں ہوگا۔ باہر سے آنے والوں کے لئے۔

وزیر اوقاف و مذہبی امور

جناب والا میں نے پہلے بھی عرض کیا ہے کہ ہر مذہب کے متبرک اور تاریخی ادارے ہمارے لئے برابر ہیں ہمیں ہر مذہب اور فرقہ کا خیال ہے ہمارے لئے بھی وہ مذہبی ادارے ہے اس کے علاوہ مذہبی اداروں کا تحفظ کرنا ہمارا مذہبی فرض ہے انہوں نے بھی مرکزی حکومت کے نمائندہ سے خود ملاقات کی تھی اور ہم نے استدعا کی تھی کہ پچاس لاکھ روپے ریلیز کئے جائیں اب ہم جارہے ہیں اور انشاء اللہ ان کے اس کیس کو انہیں یاد دلائیے گا میں پورا یقین دلاتا ہوں۔

مسٹر ارجن داس بگٹی

شکریہ۔

میر عبد الکریم نوشیروانی

ضمنی سوال / جناب اسپیکر یہاں انجمن اسلامیہ طوعنی روڈ کے بارے میں لکھا ہے کہ یہ گورنمنٹ کی ملکیت ہے لیکن مجھے معلوم ہے کہ یہ قائد اعظم کے وقت سے انجمن کے تحت تھی یہ کس طرح حکومت کی ملکیت ہو گئی ہے۔ ۹۔

وزیر اوقاف :- میں معزز رکن کا سوال نہیں سمجھا۔

میر عبد الکریم نوشیروانی

میر نے کہنے کا مطلب یہ ہے کہ انجمن اسلامیہ پر کیسے قبضہ کر لیا گیا ہے طوعنی روڈ پر واقع یہ

عید گاہ حکومت کی ملکیت بن گئی۔

وزیر اوقاف۔

جناب اسپیکر جواب درست ہے۔ یہ حکومت کی ملکیت ہے اور ۱۹۷۹ میں جاری کئے گئے ایک سرکاری نوٹیفیکیشن کے ذریعے یہ صوبائی حکومت کی ملکیت ہے اور آئندہ بھی رہے گی البتہ اس کے انتظام کو چلانے کے لئے ڈپٹی کمشنر صاحب کی زیر صدارت ایک کمیٹی تشکیل دے گئی ہے جو اسکی دیکھ بھال کرتی ہے دراصل یہ اوقاف کی ملکیت ہے۔

بہ: ۳۲۳۔ سر وار میر چا کر خان ڈوکی۔

- کیا وزیر زکوٰۃ اتر کر مطلع فرمائیں گے کہ۔
- (الف) سال ۱۹۸۳ سے اب تک ضلع وار زکوٰۃ چٹریٹوں کو مستحقین زکوٰۃ کے لئے کتنی رقم مہیا کی گئی ہے اور یہ رقم فی کس کتنی دی گئی ہے نیز کتنے مستحقین زکوٰۃ کو روزگار فراہم کیا گیا ہے۔
- (ب) سال ۱۹۸۳ سے اب تک ضلع وار کتنے دینی مدارس کی کس قدر امداد زکوٰۃ فنڈ سے کی گئی ہے نیز ضلع وار کونے کونے رہا ہی ادارے قائم کئے گئے ہیں؟
- (ج) سال ۱۹۸۳ سے اب تک ضلع وار پرائمری مڈل اور ہائی سکولوں کے کتنے طلباء کو زکوٰۃ فنڈ سے کس قدر وظائف دیئے گئے ہیں نیز کالج کے طلباء کو دی گئی وظائف کی تفصیل سے بھی آگاہ فرمائیں۔

وزیر زکوٰۃ۔

- (الف) صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے مقامی زکوٰۃ کمیٹیوں کو ۱۹۸۳ سے لیکر ماہ اکتوبر ۱۹۸۶ تک جو رقم ارسال کی گئی ہے ان کی ضلع وار تفصیل ملاحظہ ہو ضمیمہ الف پر جہاں تک ان مستحقین کی تعداد نہیں روزگار فراہم کیا گیا ہے کا تعلق ہے چونکہ یہ رقم مقامی زکوٰۃ کمیٹیاں براہ راست تقسیم کرتی ہیں اور ان کی ممکن تفصیل بھی ان کے پاس درج ہے لہذا ان کی مستحقین صحیح تعداد فراہم کرنے کے لئے مقامی زکوٰۃ کو بہ توسط پیٹرن ضلع زکوٰۃ کمیٹیاں ہدایات جاری کر دی گئی ہیں۔
- (ب) صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے دینی مدارس کو سال ۱۹۸۳ سے ماہ اکتوبر ۱۹۸۶ تک جو رقم زکوٰۃ فنڈ سے فراہم کی گئی ہے ان کی ضلع وار تفصیل ملاحظہ ہو ضمیمہ ب رہا ہی اداروں سے متعلق سوال واضح نہیں ہے۔

(ج) صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے مستحق زکوٰۃ علیہا کو سال ۱۹۸۳ سے ۳۰ ستمبر ۱۹۸۶ تک جو رقم زکوٰۃ فنڈ سے مہیا کی گئی، اس میں ان کو ضلع دار تفصیل ضمیمہ 'ج' پر ملاحظہ ہو۔

اضمیمہ الف صوبائی زکوٰۃ فنڈ سے مقامی زکوٰۃ کمیٹیوں کو سال ۱۹۸۳ سے یک ماہ اکتوبر ۱۹۸۶ تک فراہم کردہ رقم کی ضلع وار تفصیل

نمبر شمار	نام ضلع	مقامی زکوٰۃ کمیٹیوں کی تعداد	کل رقم
۱	۲	۳	۴
۱	کوٹہ	۱۷۳	۷۰۰/۰۰ - ۶۹۸۵
۲	پشین	۲۹۳	۱۱۰۰۰/۰۰ - ۱۱۴۲۲
۳	چاغی	۶۳	۱۱۰۰۰/۰۰ - ۳
۴	تروہ	۱۸۱	۸۰۰/۰۰ - ۸۰۹
۵	لورالائی	۲۳۹	۱۰۰۰/۰۰ - ۷۸۵
۶	سیہی	۸۳	۳۰۰/۰۰ - ۷۲۲
۷	کوہلو	۵۱	۲,۵۱۶,۸۰۰/۰۰
۸	ڈیرہ بگٹی	۵۵	۲۰۰/۰۰ - ۱۵۷,۶۰۰
۹	کچھی	۱۸۲	۸۰۰/۰۰ - ۱۹۲
۱۰	نصیر آباد	۲۸۵	۱۲۰۰/۰۰ - ۹۱,۶۰۰
۱۱	خضدار	۲۳۴	۱۰۰۰/۰۰ - ۶۱۵
۱۲	قلات	۱۶۰	۸۰۰/۰۰ - ۱۳۹
۱۳	لسبیلہ	۱۳۰	۵۰۰/۰۰ - ۵۵۳
۱۴	خاران	۱۰۳	۳۰۰/۰۰ - ۲۳۴
۱۵	ترتبت	۲۳۰	۱۰۰۰/۰۰ - ۳۸۹
۱۶	پنجگور	۸۹	۳۰۰/۰۰ - ۲۵۵
۱۷	گوارہ	۶	۲۰۰/۰۰ - ۸۸
میزان کل		۲۶۱۶	۱۱۷,۳۳۵,۸۰۰/۰۰

صنمیر (بہار) صوبائی ذکوۃ فنڈ سے دیئے جانے والی مدارس کو سال ۱۹۸۳ء سے لیکر ماہ اکتوبر ۱۹۸۶ء تک فراہم کردہ رقم ضلع وار تفصیل

نمبر شمارہ	نام ضلع	دیئے جانے والی مدارس کی تعداد	کل رقم
۱	۲	۳	۴
۱	کوٹہ	۳۲	۱۷۳۶۱۶۰/۰
۲	پشین	۱۸	۳۰۹۰۸۰/۰
۳	ٹوبہ	۲۳	۱۳۳۰۶۰۰/۰
۴	گورالائی	۳۷	۱۰۶۹۰۳۰۰/۰
۵	چاغی	۲۱	۸۹۳۰۳۰۰/۰
۶	کچھی	۲۱	۵۱۷۰۶۰۰/۰
۷	سبی	۱۸	۷۰۰۰۸۰۰/۰
۸	فیصل آباد	۱۰	۲۶۲۰۰۰۰/۰
۹	ڈیرہ بھٹی	۱	۵۰۰۰۰/۰
۱۰	کوہلو	—	—
۱۱	فلات	۲۲	۸۵۶۰۶۰۰/۰
۱۲	خضدار	۵۱	۱۷۷۵۰۳۰۰/۰
۱۳	خاران	۱۵	۶۳۷۰۳۰۰/۰
۱۴	لسبیلہ	۳	۱۵۶۰۸۰۰/۰
۱۵	ترت	۶	۱۱۸۰۰۰۰/۰
۱۶	پنجگور	۷	۵۸۳۸۰۰۰/۰
۱۷	گواڈر	۲	۳۷۰۰۰۰/۰
میزان کل		۲۸۸	۱۰۸۰۵۰۳۰۰/۰

ضمیمہ ۲ صوبائی زکوٰۃ تہذیبی اداروں کو دی گئی رقم کی تفصیل
 نمبر شمار نام ضلع تعداد طلباء کالجیئر تعداد طلباء ای سکول تعداد طلباء ایڈل سکولز رقم از ۱۹۸۳ تا ۳۰/۹/۸۴ جلد اول شدہ رقم

۱	کوئٹہ	۷۰۲	-	-	۱۵۲۹۲۳۹۳	۳۰۷۴۳۲۱۳
		-	۱۰۸۱	-	۱۲۱۳۲۸۸۰	
		-	-	۳۵۸	۳۲۱۹۹۳۰	
۲	پشیم	۷۹۱	-	-	۱۹۰۳۱۳۳۰	
		-	۱۰۶۳	-	۹۱۱۸۲۲۰	۲۲۷۷۸۹۷۰
		-	-	۳۹۶	۳۰۵۶۱۳۲۰	
۳	ترویہ	۶۳۸	-	-	۱۵۰۰۶۱۲۰	
		-	۳۱۷	-	۳۰۹۵۱۲۰	۲۲۵۲۲۶۲۰
		-	-	۳۸۳	۳۰۵۲۲۶۰	
۴	گورالائی	۲۵۰	-	-	۱۰۰۰۵۰۵۰	
		-	۹۰	-	۳۰۷۳۱۸۰	۱۶۳۷۵۵۰
		-	-	۱۷۲	۱۰۵۸۲۶۰	
۵	پانچ	۲۳۳	-	-	۶۰۱۰۸۵۰	
		-	۱۵۰	-	۱۰۳۳۰۰۰	۸۰۸۹۳۵۰
		-	-	۱۵۵	۱۰۳۲۲۶۰	
۶	کچھی	۲۵۳	-	-	۷۰۲۲۲۹۲۰	
		-	۱۷۸	-	۱۰۳۹۲۰۰۰	
		-	-	۳۹	۳۵۲۸۸۰	۸۰۹۸۸۰۰

۱	۲	۳	۴	۵	۶
۶	بی	۱۸۰	-	-	۵۱۲۱۵۶
		-	۳۸۳	-	۱۱۶۸۳۳۰
		-	-	۲۰۲	۱۷۵۷۸۳۰
۸	نصیر آباد	۵۹۹	-	-	۱۳۴۲۱۰۳۰
		-	۱۳۳۸	-	۳۴۲۱۳۹۰
		-	-	۵۵۵	۵۳۸۲۰۰
۹	کوٹہ	۱۰۰	-	-	۲۱۵۲۵۶۰
		-	۲۵۲	-	۸۱۸۱۵۱۰
		-	-	۱۸۳	۱۰۴۸۳۴۰
۱۰	ڈیرہ گجٹی	۳۰	-	-	۱۲۳۸۹۰۰
		-	۱۰۶	-	۳۱۴۳۳۰۰
		-	-	۶۳	۴۸۰۰۰۰
۱۱	تلات	۳۹۶	-	-	۱۲۳۴۵۳۰
		-	۴۶۸	-	۲۳۹۱۸۴۰
		-	-	۳۳۸۵	۲۰۹۲۳۰۰
۱۲	خضدار	۴۳۱	-	-	۱۲۵۶۳۸۰
		-	۹۳۵	-	۲۳۵۱۰۰۰
		-	-	-	۹۹۳۵۴۰

	۶	۵	۴	۳	۲	۱
	۲۳۳۳۶۰۰	-	-	۱۶۲	۲	۱۳ خاران
	۱۶۳۶۶۳۳۱	-	۶۲۶	-	-	
	۵۲۶۱۲۰۰	۶۱۰	-	-	-	
	۲۱۱۱۶۵۰	-	-	۳۹	۱۳	سید
	۵۳۳۳۱۸۵۵	-	۲۵۰	-	-	
	۱۲۶۲۳۸۰	۱۱۹	-	-	-	
	۶۹۲۳۲۰	-	-	۲۶۱	۱۵	پنجگور
	۲۲۲۱۸۰	-	۱۶۵	-	-	
	۲۲۹۵۲۰۰	۱۸۳	-	-	-	
	۱۲۵۸۲۶۰	-	-	-	-	
	۱۶۰۲۵۰	-	-	۳۵	۱۴	گوار
	۲۳۳۲۶۵۰	-	۵۰	-	-	
	۶۰۲۶۰۰	۱۵	-	-	-	
	۱۳۲۸۰۰	-	-	-	-	
	۸۲۳۲۰۰	-	-	۳۱۸	۱۴	تربت
	۱۹۴۸۵۲۰	-	۶۲۸۰	-	-	
	۳۹۶۲۳۲۰	۳۳۲	-	-	-	

اگلا سوال مشرف نصیر احمد باچا صاحب کا ہے وہ اپنا سوال دریافت

مشرف نصیر احمد

کرید

نہ: ۳۳۶، مسٹر نصیر احمد پاچا۔

کیا وزیر زکوٰۃ ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ
الف) کیا یہ درست ہے کہ پہلے چین میں بیواؤں اور عزیزوں میں سلائی مشینیں اور نقد رقم تقسیم کی جاتی تھی
ب) اگر جہتِ ظالمت کا جواب اثبات میں ہے تو اب یہ امداد کیوں ختم کر دی گئی، تفضیل دی جائے۔

وزیر زکوٰۃ۔

الف) درست ہے۔
ب) ان مستحقین میں سلائی مشینیں تقسیم کی جاتی ہیں جو محکمہ زکوٰۃ سماجی بہبود کے زیر اہتمام قائم کردہ تربیت و بچالی کے مرکز برائے مستحقین زکوٰۃ میں سلائی کڑھائی کی تربیت مکمل کر چکی ہوں گذشتہ سال ۱۹۸۵-۸۶ کے دوران تربیت مکمل کرنے کے بعد ۲۵ مستحقین خواتین کو مشینیں ماہ فروری ۱۹۸۶ تک دی گئی ہیں۔
تیسری سہ سال مدت کے لئے زکوٰۃ کمیٹیوں کے انتخابات وفاق حکومت کے احکامات کے تحت ملتوسی کر دیئے گئے تھے اس لئے اس دوران مستحقین زکوٰۃ کو گزارہ الاؤنس/بچالی کے لئے امداد نہیں دی جاسکی وفاق حکومت نے حال ہی میں ان کمیٹیوں کے انتخابات کرانے کی اجازت دی ہے اب صوبہ مہر میں ۲۶۱۶ مقامی زکوٰۃ کمیٹیوں کو ۱۲ ویں اور ۱۳ ویں اقتداط کی رقم مبلغ ۳ کروڑ تیس لاکھ روپے منتقل کیا جا چکی ہے۔ اور انہیں ہدایت کی گئی ہے۔ کہ وہ قواعد کے تحت علاقہ کے مستحقین کو گزارہ الاؤنس/بچالی امداد فراہم کریں۔

مسٹر نصیر احمد پاچا۔

(صنعتی سوال) جناب اسپیکر وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ جن مستحقین کو سلائی مشینیں ملتی ہیں وہ پہلے سلائی کڑھائی کی تربیت مکمل کرتی ہیں تو جناب کیا سلائی کڑھائی کی تربیت کے بغیر سلائی مشینیں نہیں مل سکتیں؟

وزیر زکوٰۃ حج و اوقاف۔

جناب والا زکوٰۃ کا طریقہ کار یہ ہوتا ہے کہ ہمارے جو

ادارے ہیں انہیں ہم پیسے ریلیز کرتے ہیں تو وہ ان لوگوں کو جو تربیت مکمل کر کے فارغ ہوتے ہیں انہیں مشینیں کپڑا اور کچھ پیسے دیتے ہیں جہاں تک عام آدمی کو سلائی مشین دینے کا تعلق ہے تو وہ زکوٰۃ سے نہیں دی جاتی ہے۔

مسٹر نصیر احمد پاچا۔

جناب والا۔ پہلے تو ہمارے علاقے کے غریب لوگوں کو پیسے اور

مشینیں دی جاتی تھیں لیکن اب نہیں دی جاتی ہیں

وزیر زکوٰۃ و حج

جناب والا مرکز کی حکومت غیر تربیت یافتہ لوگوں کو مشینیں دے سکتی

ہے لیکن صوبائی حکومت ان کی تقسیم میں مداخلت نہیں کرتی۔

مسٹر نصیر احمد پاچا

جناب والا جہاں تک نقد رقم کا تعلق ہے تو یہ ہمارے علاقے میں

کسی کو نہیں دی گئی جب کوئی سائل درخواست دیتا ہے چیئرمین کہتے ہیں کہ سیکرٹری کے آفس جائیں سیکرٹری کے آفس والے کہتے ہیں کہ منسٹر کے پاس جائیں اور منسٹر والے واپس چیئرمین کے پاس بھیج دیتے ہیں یہ سلسلہ جاری رہتا ہے جس سے بیچارہ سائل بوڑھا ہو جاتا ہے

(تلیاں)

وزیر زکوٰۃ و حج

معزز رکن کا میں مشکور ہوں ہیں اس بات سے خوشی ہوئی اور ہم ہر ممبر

اسمبلی کو یہ دعوت دیتے ہیں کہ وہ ہماری خامیوں کی نشاندہی کریں۔ دوران اسمبلی ہم پر سوال کریں اس کا ہم جواب دیں اس کے ساتھ ساتھ میں یہ وضاحت کرنا چاہوں گا کہ جب سے ہماری صوبائی حکومت آئی ہے اس نے حج کو رقومات ریلیز کی ہیں اس کے ساتھ محکمہ کو ہم نے یہ بھی ہدایت جاری کی ہے کہ ہمارے ممبران اسمبلی اس کی دیکھ بھال اور چیکنگ ہر وقت کر سکتے ہیں اس کے علاوہ ہمیں اگر کسی قسم کی خرابی ہو تو ہمیں اسکی رپورٹ کر سکے ہیں۔

مسٹر اسپیکر - انگلہ سوال

بہنہ ۳۳۷۔ مسٹر نصیر احمد باچا۔

کیا وزیر زکوٰۃ ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ
چین کے کون کون سے علاقے کے دینی مدرسوں کو زکوٰۃ فنڈ سے امداد دی گئی تفصیل دی جائے۔

وزیر زکوٰۃ۔

دینی مدارس کو زکوٰۃ فنڈ سے علاقوں کی نسبت سے امداد نہیں دی جاتی البتہ سب ڈویژن چین میں قائم دینی
مدارس کو نظام زکوٰۃ کے آغاز سے اب تک دی گئی رقم کی تفصیل درج ذیل ہے۔

۱۔ مدرسہ عربیہ ولید تعلیم القرآن مال روڈ چین	۳۰۰۰۰۰/- روپے
۲۔ مدرسہ عربیہ تعلیم اسلام نزد عید گاہ چین	۲۰۰۰۰۰/- روپے
۳۔ مدرسہ دارالعلوم ریلوے جامع مسجد چین	۲۱۰۰۰۰/- روپے
۴۔ مدرسہ جامع مسجد قدیم چین	۱۸۰۰۰۰/- روپے
۵۔ مدرسہ محمدیہ تعلیم القرآن چین	۱۵۰۰۰/- روپے

میزان کل ۱۳۱۲۰۰/- روپے

مسٹر اسپیکر - انگلہ سوال مسٹر ارچن واس بگٹی کا ہے

بہنہ ۴۷۰۔ مسٹر ارچن واس بگٹی۔

کیا وزیر مال ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ۔
الف) صوبہ بلوچستان میں گذشتہ سیلاب سے کتنا مالی و جانی نقصان ہوا اور اس میں کتنی آبادی متاثر ہوئی
ضلع وار تفصیل دی جائے۔
ب) سیلاب زدگان کے لئے کس قدر امدادی رقم مختص کی گئی ہے اور اب تک کتنے متاثرہ خاندانوں

میں ضلع وار کس قدر امدادی رقم اور کس کی نگرانی میں تقسیم کی گئی ہے۔
(ج) اگر جزو اب کا جواب نفی میں ہے تو اس کی وجوہات کیا ہیں نیز سیلاب سے متاثرہ کون کون سے علاقے آفت زدہ قرار دیے گئے ہیں۔

وزیر مال۔

اس سلسلے میں ہم نے تمام ڈویژنل کمشنر صاحبان اور ڈپٹی کمشنر صاحبان کو لکھا ہے کہ ہمیں تفصیلی رپورٹ بھیجوائیں جو بہی رپورٹیں موصول ہوئیں اس سلسلے کے سامنے پیش کی جائیں گی۔
اس سلسلے میں ہم نے مبلغ ۱۸ لاکھ روپے صوبہ بھر کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے ڈویژنل کمشنر صاحبان کو بھیجوا دیے ہیں جن کی ڈویژن وار تقسیم اس طرح ہے۔

۱۔	کوئٹہ ڈویژن	۳ لاکھ
۲۔	سی " "	۸ لاکھ
۳۔	قلاٹ " "	۲ لاکھ
۴۔	کوران " "	۲ لاکھ
۵۔	لودلانی " "	۲ لاکھ
	مجموعاً	۱۸ لاکھ

(ب) جہاں تک متاثرہ خاندانوں میں ضلع وار تقسیم اور نگرانی کا تعلق ہے اس سلسلے میں عرض ہے کہ ہم نے تمام ڈویژنل کمشنر صاحبان اور ڈپٹی کمشنر صاحبان کو لکھا ہے کہ ہمیں تفصیلات سے آگاہ کریں جہاں تک نگرانی کا تعلق ہے اس سلسلے میں ڈپٹی کمشنر صاحبان نگرانی خود کرتے ہیں۔
(ج) اس کا جواب جزو (ب) میں دیا جا چکا ہے۔ جہاں تک سیلاب زدہ علاقوں کو آفت زدہ قرار دینے کے لئے متعلق ہے صوبہ بھر میں کسی علاقے کو آفت زدہ قرار نہیں دیا گیا ہے نہ ہی کسی سے اس طرح کا مطالبہ ہوا ہے۔

مسٹر ارچن واس بگٹی۔

جناب والا، میں یہ ضمنی سوال کرنا چاہتا ہوں جس طرح ہمارے وزیر صاحب نے فرمایا کہ ڈپٹی کمشنر خود کیا کرتے ہیں جناب والا، لوگوں کی رسائی عوامی نمائندوں تک ہی ہوتی ہے کیا ہمیں اس میں شامل

کیا جانا متوقع نہیں ہے ؟

وزیر مال میر عبدالحی جمالی

یہ کارخیر ہے بالکل ہم اس میں آپ کو شامل کرنے کو تیار ہیں آپ کا علاقہ ہوگا آپ جو رپورٹ دیں گے ہم اس کے مطابق ڈیپٹی کمشنر کو پابند کریں گے آپ دونوں مل کر رپورٹ دیں ہم عمل کرنے کو تیار ہیں۔

مسٹر اسپیکر

اگلا سوال۔

بمقام ۳۱۱ مسٹر ارجمند واس بگٹی

کیا وزیر ٹرانسپورٹ ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ

(الف) کیا یہ درست ہے کہ پرائیوٹ ٹرانسپورٹرز مسافروں کو خاطر خواہ سہولیات فراہم نہیں کر رہے ہیں؟
(ب) اگر جی ہاں (الف) کا جواب اثبات میں ہے تو کیا حکومت عوام کی سہولت کی پیش نظر دوسرے صوبوں کی طرح صوبہ بلوچستان میں بھی گورنمنٹ ٹرانسپورٹ سروس چلانے کا ارادہ رکھتی ہے ؟

وزیر ٹرانسپورٹ

(الف) پرائیوٹ ٹرانسپورٹرز مسافروں کو خاطر خواہ سہولیات مہیا کرنے کے قانونی طور پر پابند ہیں اور خاطر خواہ سہولیات مہیا نہ کرنے کی صورت میں ان کے خلاف عدالتی چارہ جوئی کی جاتی ہے۔
(ب) سروس صوبہ بلوچستان میں دوسرے صوبوں کی طرح کے سرکار کا بس سروس شروع کرنے کی کوئی تجویز زیر غور نہیں ہے۔

مسٹر ارجمند واس بگٹی

جناب اسپیکر صاحب ہمارے معزز وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ ٹرانسپورٹرز مسافروں کو سہولیات مہیا کرنے کے لئے قانونی طور پر پابند ہیں یہاں معزز ایوان کے جتنے ساتھی ہیں اور وزیر صاحبان بیٹھے ہوئے ہیں وہ ٹرانسپورٹ کے متعلق بخوبی واقف ہیں کہ اس وقت ہمارے عوام کو ٹرانسپورٹ کی کتنی تکلیف ہے کیا اس چیز کی تحقیق کرنے کے لئے کوئی کمیٹیاں ہیں کہ

ہمارے ٹرانسپورٹرجنٹی بسیں چلا رہے ہیں لیکن چلا رہے ہیں۔ اس کی عوام کو تکلیف تو نہیں ہے اگر وہ پابند ہیں۔ اتان کے لئے کیا قانون ہے۔ ۲۔
کیا کہیں ان کے متعلق کسی قانون کا استعمال بھی کیا گیا ہے۔

وزیر ٹرانسپورٹ

جناب والا۔ ہر ضلع اور ہر ڈویژن میں مجسٹریٹ مقرر ہوتے ہیں وہ جا کر چیک کرتے ہیں جبکہ وہ دیکھتے ہیں جہاں زیادہ خرابی ہوتی ہے چالان کرتے ہیں اور اگر دیگر کوئی خرابی بسوں میں ہوتی ہے تو ان کا بھی چالان کرتے ہیں ان کے خلاف کارروائی ہوتی ہے اس کے ساتھ ہر قسم کی گاڑیوں کو چیک کیا جاتا ہے۔ میں نہیں سمجھتا ہوں کہ کسی قسم کی کوتاہی ہو رہی ہے ہم اپنی طرف سے کوشش کر رہے ہیں اور اگر آپ کے پاس کوئی نئی سجاوینہ ہیں وہ دے دیں ہم خوش آمدید کہیں گے۔

مسٹر اجن داسن گھٹی

مجھے یقین ہے مجسٹریٹ ضرور توجہ دے رہے ہوں گے تاہم میں اپنی طرف سے اس سلسلے میں اپنے وزیر صاحب کی توجہ دلاتے ہوئے گزارش کروں گا کہ اس مسئلے پر توجہ دینی چاہئے اور اس کے علاوہ جزو اب میں جواب ہے کہ دوسرے صوبوں کی طرح سر دست سرکاری بس سروس شروع کرنے کی کوئی تجویز زیر غور نہیں ہے میں گزارش کرتا ہوں کہ اس تجویز کو بھی سامنے لایا جائے عوام کو بہت سہولت ہو جائے گی۔

وزیر ٹرانسپورٹ

مجھے تو کوئی اعتراض نہیں ہے اگر آپ اپنے پٹھان مہالی اور بلوچ مہالی جو ٹرانسپورٹریں ان کو منالیں اور وہ اعتراض نہ کریں میں یہی عرض کروں گا کہ آپ کے پاس جو کوئی تجویز ہے لکھ کر دیں ہم اس پر ضرور غور کریں گے اور اس کو اپنائیں گے۔

مسٹر اسپیکر

اگلا سوال سردار میر چاکر خان ڈومکی صاحب کا ہے۔

نمبر ۳۲۲ سرور امیر چاکر خان ڈوکی۔

- کیا وزیر مال ازرا کرم مطلع فرمائیں گئے کہ
- (الف) کیا یہ درست ہے کہ بلوچستان میں لورالائی اور نصیر آباد کے دو نئے ڈویژن کا قیام عمل میں لایا گیا ہے ؟
- (ب) اگر جزو الف کا جواب اثبات میں ہے تو لورالائی اور نصیر آباد کے نئے نوڈ ڈویژن کی حد بندی کس طرح کی گئی ہے اور ہر دو نئے ڈویژن کن کن نئے اضلعوں، تحصیلوں اور سب تحصیلوں پر مشتمل ہیں۔ تفصیلات سے آگاہ فرمائیں۔

وزیر مال

- الف) یہ حقیقت ہے کہ بلوچستان میں دو نئے ڈویژن لورالائی اور نصیر آباد کا قیام اس سال عمل میں لایا گیا ہے۔
- (ب) لورالائی اور نصیر آباد ڈویژنوں کی حد بندی ذیل ہے۔

۱۔ لورالائی ڈویژن

- ۱۔ موجودہ لورالائی ضلع جس میں موجودہ چود درج ذیل تحصیل اور سب تحصیل شامل ہیں۔
- ۱۔ لورالائی تحصیل ۲۔ میختر سب تحصیل ۳۔ موسیٰ خیل تحصیل ۴۔ بارکھان تحصیل ۵۔ ڈکی تحصیل۔
- ۶۔ سنجاوی سب تحصیل۔
- ۲۔ موجودہ ٹروپ ضلع جس میں موجودہ (۹) درج ذیل تحصیل و سب تحصیل شامل ہیں۔
- ۱۔ ٹروب تحصیل ۲۔ سمبازہ سب تحصیل ۳۔ میرانی سب تحصیل ۴۔ مسلم باغ تحصیل ۵۔ قلندر سیف اللہ تحصیل ۶۔ لونی بند سب تحصیل ۷۔ قمر دین کاریز تحصیل ۸۔ شتوب تحصیل ۹۔ اشیت سب تحصیل۔
- لورالائی ڈویژن میں سر دست نئے اضلاع اور نئے اضلاع اور نئے تحصیل و سب تحصیل کا قیام عمل پذیر نہیں ہو اس لیے ہر حال نئے اضلعوں، تحصیلوں اور سب تحصیلوں کا معاملہ صوبائی محکومت کے زیر غور ہے۔

۲۔ نصیر آباد ڈویژن

- موجودہ نصیر آباد ضلع جس میں پانچ درج ذیل تحصیل و سب تحصیل شامل ہیں۔
- ۱۔ جھٹ پٹ تحصیل ۲۔ ادستہ محمد تحصیل ۳۔ ڈیرہ مراد جمالی تحصیل ۴۔ تمبو تحصیل (۵) چتر سب تحصیل

موجودہ کچی ضلع جس میں موجودہ نو (۹) درج تحصیلوں کی تحصیل شامل ہیں۔
 ۱۔ ڈھا ڈر تحصیل ۲۔ سنی سب تحصیل ۳۔ بالا ناٹری سب تحصیل ۴۔ پھر سب تحصیل ۵۔ بھاگ تحصیل
 ۶۔ لہڑی تحصیل ۷۔ گنوادہ تحصیل ۸۔ جھل گسی تحصیل ۹۔ میر پور سب تحصیل۔
 نصیر آباد ڈویژن میں بھی نئے اضلاع تحصیل اور سب تحصیل کافی الحال قیام نہیں ہوا ہے بہر حال نئے اضلعوں
 تحصیلوں اور سب تحصیلوں کا معاملہ صوبائی حکومت کے زیر غور ہے۔

سردار میر چاکر خان ڈومکی۔

جناب والا میں نے سوال کچھ کیا ہے اور اس کا جواب مجھے کچھ مل رہا ہے میں نے کہا ہے نئی
 سب تحصیل اور نئے سب ڈویژن کہاں کہاں بنائے جا رہے ہیں اور پھر میرے اس جواب کے صفحہ پر ایک اور
 صفحہ چسپان کر دیا گیا ہے پتہ نہیں اندر کیا لکھا ہے؟

مسٹر اسپیکر۔

اصلی جواب اسمبلی سیکرٹریٹ میں موجود ہے آپ اس کو جا کر دیکھ سکتے ہیں۔

سردار میر چاکر خان ڈومکی

یہ کاغذ کیوں کاٹ کر چسپان کر دیا گیا ہے؟

مسٹر اسپیکر۔

آپ کے سامنے جواب ہے نیچے چسپان کاغذ پر کچھ نہیں ہے یہ چسپان کی غلطی ہو گئی ہوگی۔

سردار میر چاکر خان ڈومکی۔

میرے سوال کا جواب صحیح نہیں ہے میں نے سوال کچھ پوچھا ہے اس کا جواب کچھ اور ہے میں
 نے پوچھا ہے نئے ڈویژن کن کن اضلعوں اور سب تحصیلوں پر مشتمل ہیں؟

میں نے کہا ہے کہ کوئی نیا سب ڈویژن نہیں بنایا گیا ہے وہی پہلے والے اضلاع اور سب ڈویژن
شاہ میں اگر معزز ممبر کوئی تجویز دیں گے تو اس پر غور کریں گے۔

مسٹر اسپیکر - اگلا سوال

بند ۳۳۳ سرور میر چاکر خان ڈوکی

کیا وزیر مال ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ۔

(الف) حالیہ شدید سیلابوں سے ضلع کچھی کے کتنے خاندانوں کا جان و مالی نقصان ہوا ہے اور متاثر خاندانوں
کی امداد کے لئے کس قدر رقم مختص کی گئی ہے نیز یہ امدادی رقم کس کی نگرانی میں تقسیم کی گئی ہے
تفصیلات سے آگاہ فرمائیں۔

وزیر مال

اس سلسلے میں ہم نے تمام ڈویژنل کمشنر صاحبان و ڈپٹی کمشنر صاحبان کو لکھا ہے کہ ہمیں تفصیلی رپورٹ
بھجوائیں جو اپنی رپورٹ موصول ہوگی اسمبلی کے سامنے پیش کی جائیں گی علاوہ ازیں اس سلسلے میں بورڈ آف
ریونیو بلوچستان نے مبلغ آٹھ لاکھ روپے کمشنر صاحب سہی کو سہی ڈویژن کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے
بہم فرمائی ہے جہاں تک متاثر خاندانوں میں ضلع وار تقسیم اور نگرانی کا تعلق ہے اس سلسلے میں عرض ہے کہ ہم نے
تمام ڈویژنل کمشنر صاحبان و ڈپٹی کمشنر صاحبان کو لکھا ہے کہ ہمیں تفصیلات سے آگاہ کریں جہاں تک
نگرانی کا تعلق ہے اس سلسلے میں ڈپٹی کمشنر صاحبان نگرانی خود کرتے ہیں۔

سرور میر چاکر خان ڈوکی

میں نے صرف ایک ہی ضلع کے متعلق پوچھا ہے کہ اس سیلاب سے کتنے افراد متاثر ہوئے ہیں اس میں اگر ضلع کچھی کے متعلق تفصیل نہیں بیان
کر سکتے ہیں تو اگلے سیشن میں جواب دے دیں

مسٹر اسپیکر -

محترم وزیر صاحب کو اپنے سیکرٹری کو کہہ دینا چاہئے، متناکر وہ جواب دیں تاکہ معزز ممبر صاحب کی تسلی ہو۔

وزیر مال -

ہم اس کا جواب جلد ہی مہیا کر دیں گے میں نے سب کو لکھا ہوا ہے اور ضلع کچھی کے ڈپٹی کمشنر سے بھی جواب منگوا دیں گے۔

مسٹر اسپیکر

آپ کو جواب دینے کے لئے تیار ہو کر آنا چاہیے تھا۔

سر دار میر چاکر خان ڈومکی -

میں نے تو صرف ضلع کچھی کے متاثرین کا جواب پوچھا ہے۔

وزیر مال -

اگر آپ سب اضلاع کا پوچھتے ہیں تو وقت ملنا چاہیے اور اگر ایک ضلع کا پوچھتے ہیں تو کچھی ضلع سے متعلق ہم جواب دے دیں گے۔

مسٹر اسپیکر -

انہوں نے ایک ضلع کے متعلق پوچھا ہے آپ کو ضمنی سوال کے لئے تیار رہنا چاہیے تھا آپ جیہ ۲۵ اکتوبر ۸۶ کو اجلاس میں آئیں تو اس کا جواب دے دیں۔

جی ہاں دے دیں گے

وزیر مال -

مسٹر اسپیکر - اگلا سوال

نمبر ۳۲۵ سردار میر جا کر خان ڈومکی

کیا وزیر مال ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ -
 (الف) ڈیرہ مراد جہلی ٹاؤن میں رہائشی اور تجارتی پلاٹس کے لئے مقرر شرح کے مطابق سال ۱۹۷۶ سے اب تک کتنے افراد نے اپنی رقومات جمع کرائیں نیز اب تک پلاٹس کی نشاندہی نہ کرنے اور مالکانہ حقوق نہ دینے کی وجوہات کیا ہیں ؟ جبکہ بااثر لوگوں نے ناجائز طور پر قبضہ جات و تجاوزات کے ذریعے پورے شہر میں دکانیں اور مکان تعمیر کر لیے ہیں -
 (ب) ڈیرہ مراد جہلی ٹاؤن کے لئے کل کس قدر رقبہ مختص کیا گیا تھا اب تک کتنے لوگوں کو تجارتی اور رہائشی پلاٹس الاٹ کئے گئے ہیں اور کس قدر رقبہ ناجائز قبضہ و تعمیرات ہو چکی ہیں نیز ناجائز قابضین کو بے دخل کرنے اور ٹاؤن پلاننگ کے تحت باقاعدہ نقشہ جات کے مطابق پلاٹس حق دار افراد کو الاٹ کرنے کا کیا طریقہ اختیار کیا جا رہا ہے ؟

وزیر مال -

جہاں تک سوال نمبر ۳۲۵ جزو (الف) کا تعلق ہے اس سلسلہ میں گزارش ہے کہ اگرچہ سوال کا تمام تعلق محکمہ لوکل گورنمنٹ سے ہے تاہم ڈپٹی کمشنر نصیر آباد کے موصول ہونے والے اطلاعات کے مطابق رقبہ تعدادی ۶،۲۸،۱۳۵ مربع فٹ یعنی ۲۷۰ پھول - اربوڈ ۱۴ ایکڑ رہائشی قابضین نے بحساب ایک روپیہ فی فٹ سالانہ اور کاروباری مقصد کے قابضین نے علی الترتیب مبلغ ایک روپیہ اور دو روپیہ کی ادائیگی بطور کر ایہ حکومت کے حق میں جمع کر دی ہے مالکانہ حقوق سے متعلق اس دفتر کا ریکارڈ خاموش ہے محکمہ لوکل گورنمنٹ ہی اس سلسلہ میں مزید روشنی ڈال سکتا ہے۔

جہاں تک ڈیرہ مراد جہلی ٹاؤن کے لئے مختص رقبہ کا تعلق ہے دفتر میں دستیاب ریکارڈ کی روش سے رقبہ تعدادی ۵۰۵۰ ایکڑ اس منصوبہ کے لئے مختص کیا گیا تھا اور جہاں تک لوگوں کو تجارتی یا رہائشی الاٹمنٹ کا تعلق ہے اس سلسلہ میں گزارش ہے کہ رقبہ مندرجہ بالا کی نشاندہی کی گئی تھی مگر الاٹمنٹ والاٹمنٹ کا تعلق اس وقت پیدا ہوتا اگر قبل ازیں یہ رقبہ محکمہ لوکل گورنمنٹ کو اس منصوبہ کے لئے الاٹ کر دیا جاتا اور جہاں تک مندرجہ بالا اراضی کے الاٹ نہ کرنے کا تعلق ہے یہ اہم کام بعض ناجائز قبضہ تعمیرات کے رپورٹ موصول ہونے پر ان تجاوزات کو ہٹانے کے بعد سزا انجام پاسکتا ہے۔

جگہ ناجائز تجاوزات کے ہٹانے کے سلسلے میں محکمہ ہڈانے پہلے ہی سے کسٹرز ڈیپٹی کمشنر نصیر آباد کو ہدایات جاری کی ہوئی ہے جہاں تک سوال میں ٹاؤن پلاننگ کے تحت باقاعدہ نقشہ جات کا تعلق ہے اس کا تعلق بھی محکمہ لوکل گورنمنٹ سے ہے۔

سردار میر چاکر خان ڈومکی۔

(ضمنی سوال) جناب والا کیا یہ ناجائز تجاوزات ہٹائے جائیں گے؟

وزیر مال۔

جب آپ جتنے مہمائی یہاں اسمبلی میں بیٹھے ہوئے ہیں کہہ دیں گے کیونکہ وہ تو زبردستی قبضہ کر کے بیٹھے ہوئے ہیں اگر آپ کہیں گے تو ہم انکے خلاف قدم اٹھائیں گے کیونکہ پرامن طریقے سے تو مشکل ہے۔

سردار میر چاکر خان ڈومکی۔

بہر حال۔ ناجائز تو ناجائز ہے۔

وزیر مال۔ ہم تو جائز کہتے ہیں لیکن برائے مہربانی آپ بھی تو کہیں۔

مسٹر اسپیکر۔ اگلا سوال مسٹر نصیر احمد باچا صاحب کا ہے۔

بجٹ ۲۲۹۔ مسٹر نصیر احمد باچا۔

کیا وزیر کھیل و ثقافت ازراہ کرم مطلع فرمائیں گے کہ کیا حکومت سلطان محمد گولڈن، الیٹین جیمپین مورٹکار و مورٹسائیکل کے لئے پاکستان مورٹسپورٹس کلب کو بارہ لاکھ روپے مہیا کرنے کی تجویز پر غور کرے گی کیونکہ سلطان محمد گولڈن عالمی ریکارڈ توڑنا چاہتے ہیں جس سے صوبے اور ملک و قوم کا نام روشن ہوگا اور مذکورہ رقم اس مقصد کے لئے درکار ہے۔

وزیر کھیل و ثقافت

اس سلسلے میں عرض کر حکومت بلوچستان محکمہ کھیل و ثقافت کے حساب میں ہر سال کھیل کیلئے بہت محدود رقم برائے امداد مہیا کرتی ہے اس لئے محکمہ ہذا موجودہ وقت میں اس پوزیشن میں نہیں کہ پاکستان سپورٹس کونسل کو بارہ لاکھ روپے مہیا کرنے کی تجویز پر غور کر سکے۔

مسٹر نصیر احمد باچا

جناب والا، میں وزیر صاحب کے جواب پر اظہار افسوس کرتا ہوں ایک کھلاڑی جو ملک و قوم کا نام روشن کرنے کے لئے عالمی ریکارڈ توڑنا چاہتا ہے لیکن ہمارے پاس کوئی رقم نہیں ہے جناب والا اسکی حوصلہ افزائی کے لئے آپ اگر بارہ لاکھ روپے نہیں تو چھ لاکھ ضرور دیں گے۔

وزیر کھیل و ثقافت

جب ہمیں ملیں گے تو ہم دینے کے لئے تیار ہیں جہاں تک رقم کا تعلق ہے تو آپ کو بھی اسی لاکھ روپے لے سکتے آپ مہربانی کریں پھر ہم بھی تیار ہیں ہم کوشش کریں گے، آپ مہربانی کریں۔
جناب والا پچھلی دفعہ اس نے جب لگائی گور صاحب نے دو لاکھ روپے دیئے اور دو گاڑیاں دیں، اسی طرح جام صاحب نے اسکو دو کاریں جب لگانے کے لئے دیں، اور پچاس ہزار روپے دیئے اب جبکہ وہ امریکہ جا رہا ہے اس سلسلے میں جناب اسپیکر تشریف لائے تھے ہمارے ٹینگ ہوئی اسکو تیس ہزار روپے دیئے لیکن ہمارے پاس زیادہ رقم نہیں ہے اگر آپ کے پاس اسی لاکھ ہے تو آپ دیں، میں بھی دیدینگا۔

مسٹر نصیر احمد باچا

آپ کے پاس بھی تو اسی لاکھ روپے ہیں۔

وزیر کھیل و ثقافت

میرے پاس تو میرے علاقے کے لئے ہے وہ تو میں اپنے علاقے میں دے رہا ہوں

مسٹر نصیر احمد باچا۔

صرف علاقے کی بات نہیں ہے یا پشین کی بات نہیں، وہ ایشین چین ہے اب عالمی ریکارڈ توڑنا چاہتا ہے اسکی حوصلہ افزائی ضروری ہے۔

وزیر کھیل و ثقافت۔

تو پھر ہر ممبر بیس بیس ہزار تیس تیس ہزار دے دے اسکا کام بن جائیگا۔

مسٹر نصیر احمد باچا۔

آپ یہاں وعدہ تو کریں البتہ پشین کی بات غلط ہے۔

رضخت کی درخواستیں۔

مسٹر اسپیکر۔

سوالات کا وقفہ ختم ہوا اب سیکرٹری اسمبلی اعلانات فرمائیں گے۔

مسٹر اختر حسین خاں سیکرٹری اسمبلی۔

میر ذوالفقار علی گنسی صاحب نے درخواست بھیجی ہے کہ انکو ایک ضروری کام درپیش ہے جسکی وجہ سے وہ اجلاس میں شرکت نہیں کر سکتے لہذا انکے حق میں آج کی رضخت منظور کیجائے

مسٹر اسپیکر۔

سوال یہ ہے کہ رضخت منظور کیجائے (رضخت منظور کی گئی)

سیکرٹری اسمبلی۔

میر محمد نصیر میٹگل صاحب نے درخواست دی ہے کہ سرکاری مصروفیات کی بنا پر وہ آج کے اجلاس میں شرکت نہیں ہو سکتے لہذا آج کی رضخت منظور کیجائے۔

مسٹر اسپیکر -

سوال یہ ہے کہ رخصت منظور کیجائے (رخصت منظور کی گئی)

مسٹر اسپیکر

مسٹر محمد صالح بھوتانی نے تحریک التوا کا نوٹس دیا ہے جسے وہ ایوان میں پیش کریں۔

مسٹر محمد صالح بھوتانی

جناب اسپیکر آپ کی اجازت سے میں یہ تحریک التوا پیش کرتا ہوں کہ رخصت کا معنی سے تعلق رکھنے والے مزدوروں نے اپنے مطالبات کے حق میں ہڑتال کی ہوئی ہے جس سے قومی پیداوار متاثر ہو رہی ہے لہذا اسمبلی کی کارروائی روک کر اس فوری اہمیت کے حامل معاملہ پر بحث کی جائے۔

مسٹر اسپیکر

تحریک التوا یہ ہے کہ رخصت کا معنی سے تعلق رکھنے والے مزدوروں نے اپنے مطالبات کے حق میں ہڑتال کی ہوئی ہے جس سے قومی پیداوار متاثر ہو رہی ہے لہذا اسمبلی کی کارروائی روک کر اسی فوری اہمیت کے حامل معاملہ پر بحث کی جائے۔

وزیر اعلیٰ

جناب اسپیکر کیا وہ اپنی تحریک التوا پیش کرنے کی وجوہات بتائیں گے۔

مسٹر اسپیکر

یہ تحریک التوا کانگنوں کی ہڑتال سے متعلق ہے اگر آپ کچھ کہنا چاہتے ہیں تو کہیں۔

وزیر اعلیٰ

جناب اسپیکر جہاں تک اس تحریک التوا کا تعلق ہے کہ آیا یہ تحریک التوا رضا بطے کے مطابق ہے یا نہیں تاہم اس کا تعلق مزدوروں سے ہے اور لوگ کہیں گے ان کو یہ تاثر ملے کہ حکومت مزدوروں کے مسائل اسمبلی کے اندر یا باہر پیش نہیں کرنا چاہتی اور نہ ہی حل کرنا چاہتی ہے۔

جناب والا، گوکہ یہ تحریک التوا، آڈٹ آف آرڈر ہے۔ تاہم میں مناسب سمجھوں گا اس مسئلہ پر اسمبلی میں بحث و مباحثہ ہوتا ہے کہ معزز اراکین کے اہم اور مفید مشوروں سے مستفید ہو سکیں اگر ضرورت سے متعلق کوئی بات اس اسمبلی میں آتی ہے تو ہم ضرور اس پر غور کریں گے۔ اسمبلی کا اجلاس ملتوی جناب اسپیکر میں آپ سے گزارش کروں گا کہ آدھ گھنٹہ کے لئے اسمبلی کا اجلاس ملتوی کر دیں تاکہ معزز ممبر فریش ہو کر اور چائے وغیرہ پی کر آئیں پھر ہم اس معاملہ پر بحث و مباحثہ کریں شکریہ

مسٹر اسپیکر

اسمبلی کا اجلاس آدھ گھنٹہ کے لئے ملتوی کیا جاتا ہے۔ گیا۔ ہجکرس منٹ پر اجلاس آدھ گھنٹہ کیلئے

ملتوی ہو گیا۔ اور دوبارہ۔ گیارہ بجکر پچاس منٹ پر زیر صدارت جناب اسپیکر شروع ہوا۔

مسٹر اسپیکر

یہاں تک معزز رکن ہوتا ہے صاحب کی تحریک التوا کا تعلق ہے یہ پڑتا ہے ۱۶ اکتوبر سے پہلے بھی جاری تھی کیونکہ یہ حالیہ وقوع پذیر مسئلہ نہیں ہے محرک کو چاہئے تھا کہ یہ تحریک التوا جب اسمبلی کا اجلاس شروع ہوا تھا پیش کرتے۔ لہذا انہی تحریک التوا کا اندازے کے مطابق نہیں ہے۔ میں اسے آڈٹ آف آرڈر قرار دیتا ہے

PRINCE YAHYA JAN. Mr. Speaker Sir, I would like to thank you very much that Chief Minister gave every body a chance to speak.

لیکن ہماری بد قسمتی ہے کہ آپ نے ہمیں بات کرنے کو نہیں چھوڑا ہے۔

مسٹر اسپیکر

یہ اسمبلی کے قوانین اور قواعد کا بات ہے اسپیکر کی بات نہیں ہے۔ جب اسمبلی کا اجلاس شروع ہوا تھا اسی وقت یہ مسئلہ اسمبلی میں پیش ہونا چاہیے تھا۔ لہذا اب یہ اسمبلی میں پیش نہیں ہو سکتا۔

اسی لئے میں نے اس تحریک التوا کو آؤٹ آف آرڈر قرار دیا ہے
مجلس برائے قواعد و انضباط کار و استحقاقات کی رپورٹ کا ایوان میں پیش کیا جانا

مسٹر اسپیکر

اب سردار نثار علی مجلس برائے قواعد و انضباط کار و استحقاقات کی رپورٹ ایوان کے سامنے

پیش کریں۔
سردار نثار علی

جناب اسپیکر آپ کی اجازت سے میں مجلس برائے قواعد و انضباط کار و استحقاقات کی رپورٹ
 ایوان میں پیش کرتا ہوں۔

مسٹر اسپیکر

ایوان میں رپورٹ پیش ہوئی کیا اب کوئی ممبر اس متعلق کچھ کہنا چاہتے ہیں؟

MRS FAZILA ALIANI. I would like to give a motion that
 the Chairman Privilege Committee and the members after
 going into detail, have given the decision. The report is
 therefore complete and has been tabled before the House.
 I therefore like to give a motion that it should be adopted
 by the House.

مسٹر اقبال احمد کھوسو

(پوائنٹ آف آرڈر) مسز فضیلہ عالیانی کی پیش کردہ تحریک استحقاق کی بابت رپورٹ کو آج ایوان میں
 غور سے سننے کے بعد میں درخواست کرتا ہوں کہ صوبائی اسمبلی کے قواعد و ضوابط کی دفعہ ۶۴ کے تحت
 اس معاملے کو دوبارہ مذکورہ کمیٹی کے سپرد کیا جائے جن نکات میں معاملے کو دوبارہ کمیٹی کے سپرد کرنے کی
 درخواست کر رہا ہوں اس کی وجوہات حسب ذیل ہیں۔

نمبر ایک، یہ رکن ایوان نے اسمبلی کے اجلاس کے دوران مسز فضیلہ عالیانی کی تحریک استحقاق کے بارے میں معذرت طلب کی، چونکہ تحریک استحقاق کو واپس لینے کے لئے قانونی جواز تھا اس کے باوجود تحریک استحقاق کو کمیٹی کے سپرد کرنا اسمبلی کے قواعد کے خلاف تھا۔

ممبر دور رپورٹ کے متعلق صوبائی اسمبلی کے ممبر مس پری گل آغا کمیٹی کی نشست مورخہ ۲ جولائی ۱۹۸۶ء میں پیش نہیں ہوئی تھیں جس کی وجہ سے نہ تو کمیٹی کو معاملے کے مطابق پوری آگاہی ہوئی اور نہ ہی ممبر اسمبلی مس پری گل آغا کو موقع ملا کہ وہ تحریک استحقاق کے بارے میں اپنی پوزیشن واضح کرتیں۔

میزین - رپورٹ کے پیرا گراف آٹھ کے مطابق اگرچہ صوبائی ممبر مس پری گل آغا نے اپنے مدعا کی کچھ وضاحت کی ہے، رکن کی مراد ترقیاتی فنڈ اسی لاکھ روپے خرچ کرنے سے تھی مگر اس نکتہ پر کمیٹی کی رائے مہم اور نہایت سرسری ہے۔

ممبر چار - کمیٹی کی رپورٹ کے پیرا گراف چھ سے واضح ہوتا ہے کہ کمیٹی بجائے سرکاری کاغذات کی جانچ پڑتال کرنے کے بعد اپنی رائے کا اظہار کرتی اس کے برعکس نکتہ زیر غور پر ٹیلیفون اور زبانی اطلاعات پر تکیہ کیا گیا چونکہ میری رائے میں نہایت ہی غیر تسلی بخش ہے۔

ممبر پانچ - رپورٹ کے پیرا گراف ۹ کے مطابق محترمہ مس پری گل آغا نے اخبارات میں ان کی تقریر کی غلط رپورٹنگ کی بابت بات کی ہے مگر کمیٹی نے اس نکتہ پر سرسری الفاظ میں اپنی رائے کا اظہار کیا ہے چونکہ ناکافی اور عجبت میں رائے قائم کرنے کے مترادف ہے۔

مسز فضیلہ عالیانی

میں اس بارے میں یہ عرض کرتی ہوں کہ مسز اقبال احمد کھوسہ کی بات غلط ہے اگر انکی تقریر میرے سامنے ہوتی تو میں اس کا صحیح جواب دے سکتی تھی۔ سبب پہلی بینگ ہوتی تھی تو تمام ممبران کو اسکی اطلاع دی گئی تھی کہ فلاں تاریخ کو کمیٹی کی میننگ منعقد ہونا ہے۔ اگر کوئی ممبر اس میں غیر حاضر رہا یہ کمیٹی کا یا میرا قصور نہیں ہے اور اسکے علاوہ جو تحقیقات کمیٹی نے کی اور جو رائے انہوں نے قائم کی ہے وہ درست ہے جو اعتراضات تھے اور اسمبلی میں جو معلومات تھیں۔ وہ کمیٹی کے سامنے پڑھ کر سنائی گئیں اب جیسا کہ محترمہ نے فرمایا ہے یہ اختیار میں غلط شائع ہوا ہے اور غلط رپورٹنگ ہوئی ہے۔ اخبار کمیٹی کے سامنے لائے گئے اور کمیٹی نے خود دیکھ لیے اگر یہ خبر تھی تھی انہوں نے یہ ماننے سے انکار کیا اور انہوں نے کہا کہ اسمبلی کی جو رپورٹنگ ہوتی ہے وہ غلط ہوتی ہے اس پر سیکرٹری صاحب

نے کچھ کو بتایا کہ اسمبلی میں جو شخص جو بھی کہتا ہے اس کی صحیح طریقے سے رپورٹنگ ہوتی ہے اور جو اسمبلی کی رپورٹنگ ہوتی ہے اس کو کوئی چیلنج نہیں کر سکتا۔

جناب والا۔ اس کے علاوہ جہاں تک فنڈز کا تعلق ہے۔ وہ بھی جو کاغذ مہیا کیا گیا تھا۔ پی اینڈ ڈی محکمہ کی جانب سے جس میں اسی لاکھ روپے کی پوری تفصیل تھی۔ کمیٹی نے منگوائی تھی۔ اور یہ تفصیل ابھی بھی میرے ساتھ موجود ہے۔ کمیٹی نے اس کا معائنہ کیا تھا۔ اور میں اب بھی آپ کے سامنے پیش کرتی ہوں۔ جیسا کہ میں نے پہلے بھی اپنی تقریر میں کہا تھا۔ کہ میں اسی لاکھ روپے کا حساب دینے کے لئے تیار ہوں یہ میرے سامنے ہے۔

جناب والا۔ جیسا کہ سہ صاحب نے فرمایا کہ اس رپورٹ کو دوبارہ کمیٹی کے سپرد

کیا جائے۔ میں سمجھتی ہوں کہ اس کمیٹی کو اس ہاؤس نے تشکیل کیا ہے اس کے چیئرمین سردار دینار خان کرد اور دیگر معزز اراکین سردار ثار علی اور میر فتح علی عمرانی اور میر محمد صالح جھوتانی ہیں ان معزز ممبران پر مشتمل کمیٹی کو اسمبلی نے کانسٹیٹیوٹ کیا ہے۔ کمیٹی نے اپنا چیئر مین منتخب کیا اور بعد ازاں کمیٹی نے پوری تحقیقات کرنے اور تسلی کر کے یہ رپورٹ پیش کی ہے جناب والا میں سمجھتی ہوں کہ اب اس کمیٹی کی credibility

کا سوال ہے کمیٹی کے تمام معزز اراکین ماسوائے محمد صالح جھوتانی صاحب کے روٹنگ پارٹی کے ممبر ہیں جبکہ جھوتانی صاحب آزاد رکن ہیں۔ میں کمیٹی کو خراج تحسین پیش کرتی ہوں۔ کہ اس نے روٹنگ پارٹی میں ہوتے ہوئے بھی اپنی تحقیقات کر کے انصاف سے کام لیا اور انصاف سے فیصلہ کیا انہوں نے ثابت قدمی کا ثبوت دیا کہ وہ غیر جانبدار ہیں انہوں نے فیصلہ دیا ہے نہ صرف اس ہاؤس میں بلکہ پورے صوبہ بلوچستان کے لئے مثال ہے۔ جس دن وہ اسمبلی میں آئے تھے تو انہوں نے حلف اٹھایا تھا کہ جو کام ان کے سپرد کیا جائے گا وہ انصاف اور خلوص نیت کے ساتھ انجام دیں گے۔

جناب والا اگر آج اس ہاؤس میں انکی رپورٹ credibility نڈیگی اور کیٹیگی کی رپورٹ کو مسترد کر دیا جائے وہ لوگ جو باہر بیٹھ کر چلا رہے ہیں کہ یہ غیر قانونی اسمبلی ہے اور غیر نمائندہ ادارہ ہے انکی اس بات کو تقویت ملے گی اور یہ تقویت ہم انکو دیں گے کیونکہ ہم اسمبلی کے نمائندے کیٹیگی کی سفارشات کو
delaying tactics

یا مثال مٹول کے حربوں کے ذریعے رد کر دینا چاہتے ہیں اور دوبارہ کیٹیگی کے سپرد کرنا چاہتے ہیں ہم اس خیال کو تقویت دے رہے ہیں کہ واقعی ہم میں کوئی جان نہیں ہے۔ مگر آج تمام معزز ممبروں نے یعنی سوار دینار خان کر دچیر مین صاحب اور انکی کیٹیگی نے جس حوصلے ثابت قدمی اور انصاف کا مظاہرہ کیا ہے۔ اور اپنے فیصلے میں کہا ہے کہ واقعی مسر فضیلہ عالیا نی کا استحقاق مجروح ہوا ہے۔

جناب والا۔ اگر آج یہ ہاؤس اس کیٹیگی کے فیصلے کو تحفظ نہیں دے سکتا جس کیٹیگی کو خود اس ہاؤس نے تشکیل دیا ہے۔ یہ ہاؤس گراہی چادر اور چادر اور یاری کا تحفظ نہیں کر سکتا تو پھر ہم عوام کو کیا تحفظ دے سکتے ہیں (تالیماں) جناب والا۔ جبکہ وزیر اعلیٰ صاحب روزانہ اپنے عوامی رابطہ کے سلسلے میں فرماتے ہیں کہ ہم اس دور کو مہذب بنائیں گے اس دور میں شائستگی پیدا کریں گے کیونکہ شائستگی ہونا چاہئے لہذا ہم شائستگی اس ملک میں پیدا کریں گے۔ تاکہ ہم ہر ایک کی جان و مال اور عزت کو محفوظ کریں۔

جناب والا۔ ہم اسے معمولی بات سمجھتے ہیں اگر آپ کو اسکا احساس نہیں ہے اور آپ اکثریت میں ہیں لیکن یہاں تو ایک انسان کی ریڈیو ٹیمیشن کا سوال ہے میری ریڈیو ٹیمیشن کو نقصان پہنچا ہے۔ مجھے ذہنی کو فٹ ہوئی ہے لہذا یہ معزز ایران جلد از جلد کوئی فیصلہ کر کے اپنی رائے دے اور ایک کیٹیگی جسے ہاؤس نے تشکیل دیا ہے اور اس کیٹیگی نے جو فیصلہ کیا ہے اسے سر بلند رکھا جائے جیسا میں نے پہلے بھی کہا ہے کہ اس کیٹیگی کے چیئرمین اور اراکین روٹنگ پارٹی کے ممبر ہیں۔

جناب والا۔ آپ اس معزز ہاؤس کے اسپیکر ہیں۔ آپکی آج کی روٹنگ تاریخی ہوگی آج اس اسمبلی کی کارروائی تاریخی میں جگہ پائے گی۔ آپ کا یہ عمل اور کردار کسی کی عزت اور تحفظ کے لئے ہوگا۔ مجھے امید ہے آپ حق سے کام لیں گے۔ ثنابت قدمی اور حوصلہ سے کام لیں گے۔ جناب والا آج وہ عوام جنہوں نے آپ کو ووٹ دیا ہے جنہوں نے آپ پر اعتماد کیا ہے اوہ اس لئے نہیں آپ صرف اعلیٰ معاشی ضروریات پوری کریں۔

ان کیلئے روٹروغیرہ بنائیں۔ We want peace with honour. We want development

with honour.

جناب والا۔ اگر آج میرے ساتھ انصاف نہ ہوا تو پھر آپ عوام کو کیا دیں گے۔

جنہوں نے آپکو ووٹ دیا ہے۔ بلوچستان کے غیور عوام جنسی رسم و رواج اور روایات دہی کر یہاں ایک عزت
 ماں اور بیٹی اور بہن کی عزت کی جائے اٹکی عزت اور تحفظ کے لئے چادر اور چار دیواری کا تحفظ کیا جائے
 جناب والا۔ آپ بتائیے اگر آپ آج مجھے ناامید کریں گے۔ تو بلوچستان کے عوام جنہوں نے آپکے
 ووٹ دیکر یہاں بھیجا انکے ٹائٹلوں کی۔

credibility

Law is above every thing.

بادوس میں کیا ہوگی ؟
 جناب اسپیکر اس معزز ایوان میں آج آپکی رولنگ بہت اہم ہوگی۔ لہذا میری استدعا ہے کہ استحقاق
 کیٹھ کی رپورٹ کو adopt کیا جائے اور اس سلسلے میں مجھ سے انصاف کیا جائے۔ (نالیان)

مسٹر اسپیکر۔

اگر کوئی ممبر بونا چاہیں تو یوں۔

وزیر اعلیٰ۔

جناب اسپیکر میں کچھ وضاحت کرنا چاہتا ہوں۔
 میں تاریخ کی تفصیل میں نہیں جانا چاہتا کیونکہ ہمارے تاریخ بڑی مختلف رہی ہے۔ اس کے نشیب و
 فراز ہیں جہاں تک چادر اور چار دیواری کا سوال ہے میں اسکی تفصیل میں بھی نہیں جانا چاہتا یہ بڑا
 وسیع موضوع ہے میں اس کا تذکرہ نہیں کرنا چاہتا۔ اور نامناسب سمجھتا ہوں چادر اور چار دیواری کے
 بارے میں ہمارا نظریہ کچھ اور ہے۔ اور جہاں تک موجودہ معاشرہ میں چادر اور چار دیواری کے تحفظ کا
 تعلق ہے۔ اور اس ایوان کا تعلق ہے تو میں اس ایوان میں یقین دلانا چاہتا ہوں کہ ہماری حکومت چادر
 اور چار دیواری کا پورا احترام کرے گی۔ انشاء اللہ ہم ایسی بات نہیں ہونے دیں گے جس سے کسی کا استحقاق
 مجروح ہو۔ ہم اس کا پورا تحفظ کریں گے۔ اگر کسی کا استحقاق مجروح ہوا ہے۔ تو ہم
 اسکو تحفظ دیں گے۔

جناب والا۔ جیسا کہ جناب کو علم ہے کہ جب اسمبلی میں تحریک استحقاق پیش ہوتی ہے انکے
 لئے میں نے اس دن بھی محسوس کیا تھا۔ میں نے اس معزز ایوان میں لیڈر آف دی ہاؤس
 کی حیثیت سے کھلے طور پر معذرت طلب کی تھی اور کہا تھا کہ اس ایوان میں ایسی باتیں نہیں ہونی چاہئیں۔

خیر اس کے بعد یہ تحریک استحقاق کی پیش کی گئی۔ میں صرف اتنا کہنا چاہتا ہوں کہ کسی کی عزت کسی کے کہنے سے نہیں رک سکتی ہر ایک کا اپنا مقام اور عزت ہے، ہر ایک جانتا ہے کہ الف کی کیا عزت ہے، اور ب کا کیا مقام ہے میں اس تفصیل میں بھی نہیں جانا چاہتا۔
جناب والا۔ یہ تحریک استحقاق پیش ہوئی ہے۔ لیکن ہمارے روز آف بزنس میں کسی ممبر کا استحقاق مجروح ہونے پر کوئی سزا تجویز نہیں کی گئی ہے یعنی اگر کوئی کسی ممبر کا استحقاق مجروح کرتا ہے تو ایسا کرنے والے کے لئے کوئی سزا نہیں رکھی گئی۔

مسٹر فضیل عالیائی

اسپیکنگ اپنی رونگ دیتا ہے۔ یہ اسپیکر کی روایات رہی ہے کہ جمہوریت میں پریکٹس کے تحت ہاؤس میں فیصلہ ہوتا ہے۔۔۔۔۔۔

وزیر اعلیٰ

جمہوریت تو نہیں انگریزوں سے ملی ہے اور انکی جمہوریت کے تحت تو صرف لفظ سوری کہہ دینا کافی ہوتا ہے میں اس تفصیل میں بھی نہیں جانا چاہتا، جناب والا میں چاہتا ہوں کہ یہ تحریک استحقاق دوبارہ ممبر صاحبان کے پاس آجائے تاکہ ایسی تجاویز ہمارے سامنے ہوتی چاہیں کہ اگر کسی معزز رکن نے کسی کا استحقاق مجروح کیا ہے تو اس کے لئے ایسے قواعد و ضوابط ہونے چاہیں جن پر آئندہ ہم اسی طریقے سے عمل کریں۔
اور آئندہ کسی کو ایسی جرات اور حیرت نہ ہو کہ وہ جمہوریت کا اس قسم کا مذاق اڑائے جناب والا میں چاہتا ہوں کہ یہاں جمہوریت کو زیادہ فروغ حاصل ہو اور فوقیت ملے۔ ہماری صوبائی اسپیکر کو زیادہ موقع ملنا چاہیے۔
میں سمجھتا ہوں کہ انصاف کا تقاضہ بھی یہی ہے کہ انصاف زیادہ ملنا چاہیے۔ یہ معاملہ دوبارہ کیلئے پاس آئے گا۔ اور ہماری رپورٹ ایک بہت اچھے انداز سے ہوگی اور اس پر جو بھی ہوا ہم عمل کریں گے یہ جمہوریت کے استحکام کے لئے ہوگا۔
میں سمجھتا ہوں کہ اس سے ہمارا استحقاق مجروح نہیں ہوگا۔
میں سمجھتا ہوں کہ جس نے میں یہ بات کی ہے اس کا بھی استحقاق مجروح ہوا ہے۔

مجھے امید ہے کہ اقبال کھوسو صاحب نے جو تحریک پیش کی ہے۔ یہ بڑی اچھی تحریک ہے اسے دوبارہ پیش ہونا چاہئے آپ یہ بات قطعاً نہ کریں کہ یہاں پر چاروں اور چار دیواری کا احترام نہیں ہوگا یا میں چاروں اور چار دیواری کا قائل نہیں ہوں۔ میں تو یہ انا آدمی ہوں میرا پرانی تہذیب سے تعلق ہے میری تہذیب سے اگر آپ کا تعلق ہوتا تو آج فضیلہ عالیانی اس ایوان میں نہیں ہوتی جہاں تک مغربی تہذیب کا تعلق ہے میں سو رہی کہنے پر اکتفا نہیں کرنا چاہئے بلکہ ہمیں کچھ ایسا انتظام کرنا چاہئے کہ ان جمہوری اداروں کا تحفظ ہو سکے۔ ان کی بقا ہو اور ہم آئندہ چل کر جمہوری روایات قائم کر سکیں۔ اور میں اگر بحیثیت چیف منسٹریات کروں تو مجھے جی یہ سوچنا پڑے کہ میری زبان میرے الفاظ میری تحریر اور میرے عمل سے اس معزز ایوان کے کسی معزز رکن کا استحقاق مجروح نہ ہو جناب اسپیکر میں ایوان کے ہر رکن سے یہ استدعا کروں گا کہ ایوان کے وقار کے لئے جو تحریک اقبال کھوسو صاحب نے پیش کی ہے۔ کے مطابق یہ رپورٹ دوبارہ استحقاق کمیٹی کے سپرد ہونی چاہئے۔ تاکہ اس پر دوبارہ صحیح معنوں میں اور صحیح طریقہ سے غور ہو سکے۔ شکریہ۔

مسٹر فضیلہ عالیانی۔

جناب والا۔ میں اپنی معلومات کے لئے جو کہ میرا حق بنتا ہے۔ اسپیکر صاحب سے یہ عرض کروں گی۔ جیسے ایک مرتبہ پہلے بھی تحریک ائی تھی۔ اس کے متعلق سیکرٹریٹ سے بات کی تو انہوں نے یہی بتایا کہ کچھ ولنز آف بزنس میں لکھا جاتا ہے اور کچھ اسپیکر رولنگ دیتے ہیں۔ جیسا کہ باقی اسمبلیز میں پریکٹس رہی ہے۔ تحریکوں پر فیصلے دیئے گئے ہیں۔ تو جناب اس کی روشنی میں وہ اس قسم کا فیصلہ دے سکتے ہیں۔ میں جام صاحب کی عزت کرتی ہوں اور مجھے اس بات کا بھی احساس ہے کہ وہ میرے بزرگ ہیں میں نے جو یہ تحریک استحقاق پیش کی ہے۔ اس پر وہ مجھ سے معافی مانگیں میں اس قابل نہیں ہوں۔ مجھے اس بات پر بڑا دکھ ہوا۔ میں اس بات کو وہاں ختم کر سکتی تھی۔ لیکن محترمہ نے مداخلت کی۔ کہ نہیں یہ سب کچھ ہوا ہے۔ وغیرہ وغیرہ لہذا تب تو میرا حق بنتا ہے کہ میں اپنی عزت کے لئے اس ایوان میں تحریک استحقاق پیش کروں تو میری آپ سے گزارش ہے میں جام صاحب کی بات سمجھ چکی ہوں اور رولز بھی میں نے دیکھ لئے ہیں۔ اس میں یعنی رولز میں یہ ہے کہ کمیٹی کوئی سزا تجویز نہیں کر سکتی۔

لیکن جیسا میں نے عرض کیا کہ اس قسم کے معاملے میں کیا آپ نے کوئی روٹنگ دی ہے اور کیا یہ آپ کے دائرہ اختیار میں ہے کہ آپ اس پر اس قسم کی روٹنگ دے سکیں؟

مسٹر اسپیکر -

جب اسمبلی کے سامنے اس قسم کے معاملہ پر تحریک پیش کی جائے تو اسمبلی قواعد کے مطابق

یہ ہے کہ رولز ۱۹۴۱ رپورٹ پر غور و خوض

رپورٹ پیش کئے جانے کے بعد کوئی بھی رکن اس امر کی تحریک پیش کرنے کا مجاز ہوگا۔ کہ رپورٹ کو زیر غور لایا جائے ایسا کئے جانے پر اسپیکر اس معاملہ کو اسمبلی میں استعواب رائے کیلئے پیش کرنے کا مجاز ہوگا۔ اس پر اگر کوئی اور ممبر بولنا چاہے تو اپنے خیالات کا اظہار کر سکتا ہے۔

آغا عبدالنظام -

جناب والا۔ یہ مسئلہ اتنا بڑا نہیں معلوم کیوں اسے انا کا مسئلہ بنایا گیا ہے بہت مختصر سی بات ہے ہم جذبات میں بہتے ہیں جذبات میں باتیں کرتے ہیں اگر ہم نے دو لفظ کہہ دیئے کہ معذرت ہے یا میں اپنے الفاظ واپس لیتا ہوں تو میرے خیال میں اس سے کسی کی عزت کم نہیں ہوتی اور اسے واپس کیٹی کو دو بھیجنے کا مطلب یہ ہے کہ رپورٹ کو تبدیل کیا جائے گا۔

پرنس بھگتی جان -

جناب والا۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ہماری اسمبلی میں دو خواتین ہیں اگر زیادہ موثقیں تو بہت نہیں ہمارا کیا حال ہوتا (قبضہ) دونوں میری بہن ہیں بحیثیت بھائی میں دونوں سے گزارش کرتا ہوں اور اسمبلی کے باقی ممبران سے بھی کہتا ہوں۔ ہم سب کا یہ فرض بنتا ہے کہ کم از کم ان دونوں کا ہاتھ تو ملائیں۔

وہ بھی سواری کہہ دیں۔ یہ بھی سواری کہہ دیں یہ کونسی بڑی بات ہے۔
 اگر وہ نہیں کہتیں تو میں ان کی طرف سے کہہ دیتا ہوں بجائے اس کے کہ ہم اس معاملے کو آگے بڑھائیں
 یہ دو بہنوں کی بات ہے اگر دو بھائیوں کا مسئلہ ہوتا تو میں انہیں بغلیگر کر دیتا کیونکہ یہاں پر
 بغلیگر کرنے کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ (قہقہے)

میر عبد الکریم نوشیروانی۔

جناب والا۔ جیسا کہ ایوان میں یہ بات کی گئی ہے۔ تو میں یہی سمجھتا ہوں کہ بہتر یہی ہوگا کیونکہ
 کیٹی میں جانے سے وقت ضائع ہوگا لہذا بہتر یہی ہوگا کہ پری گل صاحبہ یہی کہہ دیں کہ میں اپنے الفاظ
 واپس لیتی ہوں۔

پرنس مسیحی جان۔

اس میں معافی کی کیا بات ہے۔ الفاظ واپس لینا کوئی جرم نہیں اس کے لئے
 میں آپ کے پاس آؤں گا۔

مسٹر اسپیکر۔

پرنس صاحب آپ کا وہاں اٹھ کر جانا ایوان کے وقار کی بات ہے آپ کو ان کے پاس
 جانے کی ضرورت نہیں۔

مسٹر فضیلہ عالیانی

جناب والا۔ آپ اس تحریک کو کیٹی کے سپرد کریں گے تو پھر وقت ضائع ہوگا جب بھی
 ٹینگ ہوتی ہے تو ممبران کو ڈیلی الاؤنس دیئے جاتے ہیں اس صورے کے اس ایوان کو ان اخراجات
 سے بچایا جائے۔ شکر یہ۔

مسٹر اسپیکر۔

یہ ایوان کا کام ہے آپ کا نہیں۔

مسٹر محمد صالح بھوتانی۔

جناب اسپیکر جس طرح ہمارے ممبر اقبال کھوسہ صاحب نے فرمایا تھا کہ جناب جام صاحب نے معذرت کر لی تھی تو پھر اس کے لئے کمیٹی بنانے کی کیا ضرورت تھی؟

جناب والا اس سلسلہ میں یہ گزارش کر دی گئی کہ جب یہ معذرت کا قصہ ہے تو پھر کمیٹی بنانے کی کیا ضرورت تھی؟ اور پھر آج اس ترمیم کو لانے کی کیا ضرورت تھی؟ جب یہ کمیٹی سلیکٹ ہوئی اور اور کمیٹی نے دونوں طرف کی بات سنی۔ اور فضیلہ عالیاں صاحبہ دمس پر ی گلی آغا کو پورا پورا موقع دیا اگر وہ اپنا موقف پورا پیش نہیں کر سکیں تو اس میں کمیٹی کا تو جرم نہیں ہے اور کمیٹی نے اتفاق رائے سے اپنا فیصلہ بھی دے دیا ہے یہ کہ مسٹر فضیلہ عالیاں صاحبہ کا استحقاق مجروح ہوا ہے۔ اب جبکہ دوسری کمیٹی تشکیل دینے کی تجویز دی گئی ہے تو جن ممبران نے کمیٹی میں فیصلہ دیا ہے کے وقار کے بارے میں آپ کا کیا خیال ہے؟

اگر ایک کمیٹی بنائی گئی اور اس کے فیصلے کی یہ اہمیت واقفادیت رہی تو۔ کل دوسرے ممبران بھی اس بارے میں سوچیں گے شکر یہ۔

مسٹر اسپیکر۔

اس وقت ایران کے سامنے دو تحریکیں پیش کی گئی ہیں پہلی تحریک یہ ہے۔۔۔۔۔

وزیر اعلیٰ۔

جناب والا۔ میں یہ کہنا چاہوں گا کہ جہاں تک میرا تعلق ہے میں نے ہمیشہ اپنے آپ کو اس ایران کے سامنے جوابدہ سمجھا ہے یہاں میں یہ دوبارہ کہنا چاہوں گا کہ اگر میری بن کا استحقاق مجروح ہوا ہے تو میں نے پہلے بھی معذرت کی ہے اور آج بھی معذرت کرتا ہوں۔ (تالیان)

اب سوال کیا ہے۔ یہ تحریک اس لئے پیش کی گئی ہے کہ اس ایران کو اور باقی دنیا کو یہ معلوم ہو سکے کہ جو تحریک استحقاق پیش کی گئی ہے۔ اس میں روتر کے مطابق کوئی سزا نہیں ہے۔ جیسے جی شوری کہدیا۔ تو سوری کہنے سے سب کچھ ختم ہو گیا اس لئے میں چاہتا ہوں اور ایران سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ انہیں دوبارہ موقع دیا جائے جیسا کہ مسٹر فضیلہ عالیاں صاحبہ کا خیال ہے کہ دوسری قسم کی رپورٹ آنے کی

یہ سمجھتا ہوں کہ دوسری رپورٹ نہیں آئے گی۔
 جناب والا جو تحریک پیش ہوئی ہے اس متعلق ساری دنیا کو معلوم ہو سکے کہ اس تحریک میں کوئی
 سزا نہیں ہے جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے لفظ جمہوریت میں لفظ سوری کہہ دینا کافی ہوتا ہے اور
 لفظ سوری کہہ دیا تو اس میں سب کچھ ختم ہو گیا اس لئے میں چاہتا ہوں اور اس ایوان سے
 بھی درخواست کروں گا کہ اس کمیٹی کو دوبارہ موقع نہ دیجئے اور جیسا کہ خیال کیا جا رہا ہے کہ کمیٹی کی
 رپورٹ دیر سے آئے گی یا مختلف آئے گی تو دوسری شکل کی رپورٹ نہیں آئے گی انصاف کے مطابق
 فیصلہ ہوگا اور آپ دیکھیں گے جب میں ایوان میں یہ امر فیصلہ دوں گا تو ہمارا کیا فیصلہ ہوا ہے اور ہمارا
 پارلیمانی پارٹی نے کیا فیصلہ کیا ہے اس سے سب حضرات کو اندازہ ہو جائے گا۔ اور ہم باہر والوں کو کبھی نہیں
 دیکھا کرتے ہیں۔ باہر کی طرف میں نے کبھی نہیں دیکھا ہے میں نے صرف اپنے گریاں کو اور اپنے
 آپ کو دیکھا ہے۔ اور اگر میں اپنے آپ کو حق پر سمجھتا ہوں تو میں باہر کا مقابلہ بھی کرنے کی جسارت
 رکھتا ہوں ایسا نہیں ہے کہ یہاں کوئی اور بات کروں اور باہر کوئی بات کروں میں ڈرائیونگ روم
 کی سیاست کا قائل نہیں ہوں میں جو بھی بات کرتا ہوں عوام کے سامنے کرتا ہوں اور میں یہ جسارت
 رکھتا ہوں کہ عوام کے سامنے صحیح صورت حال بیان کروں اور میں کہتا ہوں کہ اسکو انا کا معاملہ نہ
 بنایا جائے اور میرے خیال میں یہاں پر کئی معزز اراکین بھی تذبذب میں ہیں ابھی ہمیں اس تذبذب
 سے نکل کر حقیقت میں آنا چاہئے۔

جناب اسپیکر

مشر محمد اقبال کو سہ جو تحریک پیش کر رہے ہیں بہت اچھی ہے، اور معقول ہے آپ چھوڑ
 دیجئے اگر کوئی ضدی ہے۔ تو اسے ضد میں رہتے دیں آپ دیکھیں یہ حکومت اس بارے میں کیا فیصلہ
 صادر کرتی ہے میرے خیال میں یہ بہتر طریقہ کار ہو گا اس تحریک کے لئے یہ نہیں کہ کوئی دوسری کمیٹی تشکیل
 دی جائے گی بلکہ وہی ممبر صاحبان ہوں گے اور وہی اس کو دیکھیں گے۔

مشر اسپیکر

جام صاحب ہمارے پاس وقت کم ہے ہم دیر تک نہیں ٹھہر سکتے اب میں ایوان سے
 پوچھتا ہوں اس ایوان میں دو تحریکیں پیش کی گئی ہیں ایک مسٹر فضیلہ عالیانی کی طرف سے ہے کہ کمیٹی

کی رپورٹ کو منظور کیا جائے۔
 جبکہ دوسری تحریک اقبال احمد کھوسہ صاحب کی ہے کہ اس رپورٹ کو دوبارہ کیٹی کے
 سپرد کیا جائے اب سوال یہ ہے کہ کونسی تحریک کو منظور کیا جائے۔
 (ایوان کی اکثریت نے کھڑے ہو کر مسٹر اقبال احمد کھوسہ کی تحریک کو منظور کیا)

مسٹر اسپیکر۔

مسٹر اقبال احمد کھوسہ کی تحریک منظور کی جاتی ہے۔ اور رپورٹ کو دوبارہ استحقاق کیٹی کے سپرد
 کیا جاتا ہے تاکہ کیٹی مسٹر اقبال احمد کھوسہ کی تحریک میں اسٹائے گئے نکات کی روشنی میں اپنی رپورٹ پیش
 کرے

مسٹر فضیلہ عالیانی۔

کیا یہی جمہوریت ہے کہ انصاف صرف ہاتھ اٹھانے سے کیا جائے لہذا آپ میجران بنا کر
 انصاف کرنے سے قاصر رہے ہیں ہم ایوان سے واک آؤٹ کرتے ہیں۔
 (اس مرحلہ پر مسٹر فضیلہ عالیانی سمیت چند ممبر ایوان سے واک آؤٹ کر گئے۔)

قانون سازی۔

مسٹر اسپیکر۔

اب وزیر بلدیات اپنا بل پیش کریں۔

سردار احمد شاہ کھتران (وزیر بلدیات)

میں بلوچستان لوکل گورنمنٹ کانسٹیبل کانسٹیبل (میسورہ) مسودہ قانون مصدرہ ۱۹۸۶ ایوان میں پیش کرتا ہوں

مسٹر اسپیکر۔

بلوچستان لوکل گورنمنٹ کانسٹیبل کانسٹیبل (میسورہ) مسودہ قانون مصدرہ ۱۹۸۶ میں پیش ہوا۔

مسٹر اسپیکر

اب ایوان کے سامنے مزید کوئی کارروائی نہیں ہے۔ لہذا اسپیکر کا اجلاس بروز
ہفتہ مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۸۶ء صبح دس بجے تک ملتوی کیا جاتا ہے۔
دوپہر بارہ بجکر پچیس منٹ پر اجلاس بروز ہفتہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۸۶ء صبح دس بجے تک
کے لئے ملتوی ہو گیا۔

